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2 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 26. 1884
helyet s békés türelemmel várja az ünnepélyességek kez­
detét. A menet az alsó városon egy félkör utat téve, a 
Rist*a- é? Kisfvld-utezákon nt a fólsövárosba int. E öl 
pái trombita- piros-kuk, piros-telv r jeimuz.be öltözve, élén 
.lárom szál remlórvel nyitja meg a Menetet. l iánok ha­
son!" ép«- !• hm': he óit zöfl harozosok, külön-kül ii csa­

tiá

es r/t naszara
í.

ineiie egy esernyő 
I : ok fi.;.: I:é!<záz evvel ez« ló|[ \< esernyő 
v. A lumvosok után-jön ; ö ! .‘álla! vont

Az ág. ev. bányai egyházkerület köz­
gyűlése.

A bányai ev. egyházkerület holnap megkezdendő köz­
gyűlése alkalmából ma este elő értekezletet tartottak a 
Deák-lóri ev. iskolaépület nagytermében, hol úgy az egy- 

patakban 1 vágóinak, a s:a rinl, hogy m«‘ly viuúkivl valók. házi, mint a világi tagok szép számmal jöttek össze. Az
X fegyverzet Vi;«-*. ball a. nvil. ijj. dárda síb. szúrsz.«- értekezleten Fa bili!fi Teolil kerületi felügyelő és tíze­
inkből .11. míg a testet papirb.-l készült pánezél fedi. bevenni Gusztáv szuperintendens elnököltek.

■ * ' 11 ' Fabinyi Teolil elnök üdvözölve az egybegyűlteket,
előterjesztette, hogy a holnap megkezdendő gyűlés ne- 
zetesehb tárgyait a tanácskozások egyszeriisi lése czéljá- 
ból az értekezlet elölvges tárgyalás alá fogja venni. 
Mindenekelőtt szükséges lesz a jegyzők helyette­
sítése, minthogy úgy az egyházi jegyző, Üyöry 
Vilmos, mint a világi jegyző Szelényi betegségük kö-

.................... „ ...... ...... .......... ... . .. vetkezlében akadályozva vannak a gyűlésen való rész-
kovsi: l;m?o> és «hun k ifjak veszik körül. Majd viútünik vételben. Gyóiy \ ümos ugyan azt irta, hogy megszakítja
.. k.-k ; ;e,ts ia Közüli jól m- giermeU «Hermann*» elakja kúráját s eljön a gyűlésre, «le a felügyelő fölkérte, hogy

tartsa magát orvosai rendeletéhez, s a közgyűlés majd 
gondoskodni log helyettesítéséről. Az elnök erre a gyű­
lésre jegyzőkul ajánlja Mnszkovcsák zólyomi főespe- 
rest, és dr. tízeberényi István ügyvédet. Felmerülvén 
az a kérdés, liogy az ad hoc kinevezett jegyzők lele- 
gyek-e az esküt, vagy nem? az értekezlet kimondta, 
hogy az eskü letételét feleslegesnek tartja, mire a jegyzők 
mur a jelen éilekezlclre is elfoglalták hivatalukat. Ez- 
ut in a világi elnök tüisz<'ditotta Szcberényi szuperinten­
denst^ hogy terjeszszo elő azokat a fontosabb ügyeket, 
melyek a többi közt a közgyűlés tárgyát képezendik.

tízeberényi szuperintendens jelenti, hogy a múlt köz­
gyűlés határozatához j-. épest az elnökség pályázatot hir­
detett ^gy magyar iskolai olvasókönyv szeikeszlé- 
sére. Összesen négy pályamunka érkezett be. Ezeket a | 
két tankerület bíráló bizottságainak adták ki. Mindkét 
bizotiság beadta jelentését. Indítványozza, hogy a köz- | 
gyűlés küldjön ki egy együttes bizottságét, a mely még j 
holnap vagy hoinapuián összeüljön, s vegleges ítéletet ' 
mondjon a pályaművek fölöt!, a miről még a jeden köz­
gyűlés elé tegye meg jelentését, mire azután csak a vég­
rehajtás körül való intézkedések maradnának fenn.

Az értekezlet elfogadta az indítványt, s ehhez képest 
a holnapi közgyűlés a szuperintendens elnöklete alatt 
bizottságot küld ki a pályaművek végleges megbirálására. 
Az olvasókönyvek használatának é.elbeléptetésére vonat­
kozó intézkedésekkel a szuperintendens bizatik meg.

A közgyűlés tárgyát fogja képezni a sárnsonházi 
lelkész ügye, minthogy az a nógrádi esperesség bele­
egyezésével a kerületi gyűléshez intézett felfolyamodást.

1 Az értekezlet abban állapodott meg, hogy ez az ügy 
tanulmányozás végett egy bizottságnak adassák ki oly 
utasítással, hogy arról még a mostani gyűlés elé véle-

mc
Mind- u «harc/.osuak» bt 
\an dugva. Hiába ’ 
alatt vonullak ide I 
f d'szkcrsi, >• piros-kék, piros-fehér zászlókká.! és virágokkal 
ck'*suve. A !o»’>i'oa:i ;i! 1 1 lermania», ;g; ili-- i ,-zísz
Hányok egyik j-aszvobik , líozvulvld kisasszony által 
sz-!:.élyesitve; ''öt- 3 —í álló női alak, j bóján és

• alján kél kis mosolvgú szűk«* gve:nv. kiöl kórnvrzve. A

is, Konnerih tanár által szeim lyrsitve, ki vezéreivel !ó- 
} 1 to11 követi «ilermania kocsiját». Ezután szemeink elé 
került a hat minta-öKör állal vont második díszkocsi pi- 
rc-'-ívlié! ék dilién} ci vtd cs zászlóival. .\ kocsiban iijn 
leányok ülnek, mezükön ünneplés komolysággal, Ezt a 
k- «-sií köviiik a vadászok. Négy ember rí.dákon «-iptdi 
f _y kitömött medvéi, erősen gómyedv/ve r nagy teher 
alatt. Majd megint más elejtett vadai szállítanak, «le ezt 
— alkalmasint mert nagyon össze lehetett lőve — alak­
jaiul i: mű voltunk képesek i -iismerni, hogy micsoda. 
A vadász-csapat el vonulta után. feltűnik -a békés mun- 
k vai fi glalkuzid: . sapalu». Asszonyok lúhdtvn, rokkával, 
seprővel, kanállal ellátva, férfiak gyalog, távi!táv;-. 1, go­
ren vével stb.. ünnepi.ís ültözetekhen. Egy-eg\ lóhalon 

i. iáin i oiroi. k h iszik is «a mulatság. Megere.-zt egy- 
ugy *ho< ii»-ut s iszik iá nagyot a «e<ikúböv i.vikül;» üres 
kui.icsb«>1. A békés munkával foglalkozok csapnia közül 
? . eg a szüreteink csoportja s ez'-knek a rzollölevóliel 
eiv.’siletl diszkovsija vonja magára a figyelmei. De ko­
rántsem azért, mintha ez a gyártmány valami ipar-remek 
volna: azt ne keressük ! Fekete hajú, tüzes sz mii lányok 
nines íi .elms kocsijában, a mi szerfelett jól esik szemünk­
nek a tömérdek szók« germán alak látása után. A ment let 
ue le;ez. vg\ par köziiavczos és 'cg vég ül a tűzoltók csa­
pata. És igy bevállalt ruilak a ílamhok az Olt mellékén 
i«"ii S ••i'-un vaiX'sá-ba, melymi keresztiilvonulva, a vá­
ros k- :c '•■!«■• lev -) -zöld eidöben1' tovább folyik a mu­
latság. Mn.den eilogul. lián nézőt meglepett az a kü-
ZU ., meiyiyei ezt a *J-A' 3UU íöböi álló 

'.zug huvouuiás'ú io-, diák. i'eiiit: itt v*-it
Ll-i

«liislorises 
a sz.iszság

apraja-;.agyj.i. alags a menet némám viselte magát, csu­
pán egyy v z r halbiioU néhány «forwärts»-et, a ku- 
z.unség p'VViig hallgatott. A nagypi.icz-m ugyan megeresz­
tettek egy-ogy eyung - «lioclix-ot, iie aztán minden újra 
vstih.lus ivti. .v mi alföldi városainkiian. egy kepvisv.ű- 
'■ d -.s .tus ; Maimábui vcndezell bandérium minden tekin- 
:• d n 1«>]*•: :vz ilyen in vv; ulás.-ai. .v szász azonban ilyet 
n n: -h ‘ . •: ért o Magyavor-zugon csak “k1-resztül» 
sz. rv »■ iu 1 zni. — iz.iulí az ember a menetben mi deli­
em s/.írnházaion és /ászión egyaránt, főleg p< d g pi- 

-k k . De a magyar nemzeti szint, hiába kereste látni 
vágyó szeműnk, az nvm volt sehol. Mellőzlek ill tiinle- 

: .md-.'iit a mi magyar, avagy magyar jellegű. S 
mi. dv/. ma.!-. V A/vrt, mert őreink a szusznak hazát ad-

válásánál lógva olyan erkölcsi kötelességei vannak az 
egyház és a kerület tekintélyével szemben, a melyeknek 
teljesítésé tői semmiféle előítélet sem tarthatja vissza. 
Őszinte fájdalommal kellett tapasztalnia, hogy az egyház 
kebelében a hitfelekezeti türelmetlenségnek jelei mu­
tatkoznak, hogy némely lelkészek, megfeledkezve a 
szentirás oktatásairól, a vallás szelleméről, a Ilit- 
lelekezeli türelmetlenségre s a vallásgyülölctre irány­
zott izgatásokat fejtettek ki. Nem említ neveket, 
nem hivatkozik konkrét esetekre, de az elöl, a mi 
történt, elzárkózni nem lehet. Magyarországon veszé­
lyes mozgalmak indultak meg. Lelkiismeretlenül félre­
vezetik a körmyenhivö népet s mikor ez az izgatások kö- 
vetkeztéhen büntet lekre vetemedik, hajba keveredik, bün­
tető bíróság elé aililják, a félrevezelult emberek bűnhőd­
jek, de az izgatok félreállanak a felelősség elül. A bajt, 
a niely fenyeget, kezdetén keli orvosolni, mert ha el­
mérgesedik, meg nem bírunk vele. A bányakerületi uta­
sítások szerint a kerület meghagyhatja a lelkészeknek és 
tanítóknak, liogy ez uta-itások szerint viselkedjenek s 
ne tegyenek óival, a mi a vallás szellemével ellenkezik. 
A tapasztalt jelen .egekkel szemben a kerület nem ma­
radhat tétlenül. Ol figyelmeztették arra, hogy ezt az 
ügyet ne hozza elő, ámde kötelességét véli teljesíteni, 
midőn a kerületi közgyűlés előtt szót emel. Feltétlenül 
szükségesnek tartja az enuncziácziót, s bejelenti, hogy 
ez iránt indítványt óhajt tenni. Szükségesnek tartja a 
kerület részéről annak kimondását, liogy tisztán a val­
lás és lelebaráti szeretet alapján áll cs határozottan kár­
hoztat minden olyan lépést, mely a felebaráti szeretet 
megbontására irányul. Szükséges, hogy az esperesek 
ott, a hol esetleg az izgatás cs félrevezetés len­
ti eiicziáj a jelentkezik , a lelkészek és tanítókkal szem- 
jen alkalmazzák az utasításokat. Most még izolált 
a jelenség, de ha elejét nem veszik, később nagy baj 
válhátik belőle. Ajánlja, a kérdésnek komoly megfontolá­
sát. Ismétli, nem említ személyeket, nem is óhajt ilye­
neket érinteni, de, inlőjelt kivan a kerület részéről, hogy 
ez megóvja tekintélyét. Kívánja, hogy a kerület és az 
egyház általában minden szolidaritást utasítson vissza 
azzal a mozgalommal szemben, a melynek veszélyes je­
lenségeit az ország tapasztalhatta.

Haviar Dani országgyűlési képviselő a maga részé­
ről ezt a kérdést is ép olyan kényesnek tartja, mint azt, 
a mely az imént a horvát-szlavon egyházakra, nézve 
szőnyegen volt. Az általánosságban való cnunuziács.ó 
a-xkor volna helyén, hu a kerületben nem fordultak volna 
elő bizonyos dolgok, a mikről mindenkinek tudomása 
lehet, f ölemlíti, hogy ismeri azokat a viszonyokat, me­
lyek közt az a lelkész van, a kiről itt szó lehet. Úgy 
tudja, hogy az esperesség előtt ez ügyben inog is tétet­
lek a lépések. A mozgalommal szemben való állásfogla­
lás akár pro, akár kontra egyéni szempontból Ítélendő 

a kerületnek ez ügybe való beleavatkozása talán

A liorvát taríománygyülésból. j Reichsanzeiger szerint tegnap vőrhenvbe esett. —
Zágráb, aug. 25; A tartománygyülés mai ülését I 

oram alel nők nyitotta meg. A kormány részéről 
Stankovics osztályfőnök volt jelen.

mc

11*. magyar úuitvn mai napsag szanatlZűri. mc
1 • - exes vfordulóját ünneplik. Vájjon a nyclczszáz ,- 
fáikat meg fog iák-e ünnepelni ?

Pozsony, aug. -2'>. Ma délelőtt liz órakor kezdtek 
: K. simii hei iii'c!• -uek nexezett szigeten a vizve- 

r. t'-pif*.iiimkálah-'it Mergl polg i ne. es tér, az alpol- 
Laruivsicr, a v.ire.'i kapitány, a szolgaid ró, Rohan her- 
•"zeg. ?v "'ictiö.r őrs; , képviselő és nagyszámú intelligens 
i öz-'h.seg len Ifiében. Merül ;u pzármes'ev szép beszé- 
«!•••' taiü’il. mvpvbvn kitatasba iiuijuzte, hogy a városi 
oV-L'Vényhab'S -g é^ a lakosság :« válla latot mindennemű 
!.t!:.v-."f:sb:in i "esiteni fogja. Vv ess oly, az építési műn- 

Orv iiiOgk szú ive űzi, ig ‘‘itc, hogy mindent
“ • - k vvi li-.gy a xáros minél előbb elhillassék a
: - ’ ..-/u;í eg. .-Zs öl es ivóvízzel. A sziget ez ünne
péh aik.dmáh. 1 fel volt diszilve.

A fóltámadt Matica. 'i'uvócz-Szent-Márfonból ir- 
tV.v, i. g; .• pánszláv agil.ícziókat m st a Zi- 

nvegy■••sülét < zége alatt űzik. A Zivena

dós hangsulyoztassék, s azután a gyűlés hozzájáruljon a 
megnyitóbeszédben telt nyilatkozathoz.

tízeberényi szuperintendens a konkrét esetekre hivat­
kozva, eduj konkludal, hogy a fegyelem csakugyan meg­
lazult. Nemcsak az ev. egyház, hanem a kath. egyház 
kebelében is. Nagyon szükségesnek tartja, hogy a kerü­
leti felügyelő érintse megnyitó beszédében ezt az ügyet, 
és a kerületi gyűlés kifejezze az cnuneziáczióhoz való 
hozzájárulását.

Aliim békési esperes hozzászólva a kérdéshez, föl­
említi, hogy az orosházi leiké.-z, mert erről van szó, csak- 

ajnos megteled kezesről leit tanúságot. 0 liuyel- 
az illetői kötelességére, és szereplésének," be-

azl az ár

véna ez 
v hó vi-án

t
1 ? íi. r n- v/U

nr.v n.r-;.-cro(ít» k a t isztük; M •)!' rber Zs. biró Turócz-
város lu-véheu vájj- n kinek a megldzásá- 

kősz nté iöL A lót nemzeti í-ávt tö-
kv-sei- vs í umber, .« rl ürítettek poharat «következik i gesl 18 mersn,ntetik, a mely most tennal, a kerület ta-
: . . iket t-: nemzeti szii.be (kék) öltözőit kR;.<z- ‘ lal.\anllífJ teiíet n‘uJd, mini a mennyi most halai-

. közül. Itt üdvözlötávirat is érkezeit és > ;,iaí)an all. Az egyhazak az uj intézkedés után nem ta­
li- - . ó’orviior.-zaffbó; 17. ák-gvaror-yághól kilnának oiyan szervezetet, a mely annyira is oltalma 

.1 tőid: ;i voltak jelen ^'Á «Frlvnice» a‘:t vvnu{\ okol, emint a mennyit a mostani állapot bizto-
• - zhvu , >ö .‘vés I Mv • rumvira nn- veit ’ s:í szá,II$u, Ní* Ljbői k,"n az értekezletet, hogy ne tárgyalja

i lé/op “ lu<ióMÍ-U< k • ^/.í a kernest, nagyja lenn azt a közgyűlésnek, a mely

menyes jelentest íerjeszszen.
A közgyűlés egyik legfontosabb tárgyát a bács-szerémi 

esperessegnek. az iránt tett indítványa fogja képezni, 
hogy a báes-szerémi espcrcssughez tartozó horvát- 
szlavon egyházak alakittassanak külön espcresséygé 
s a mi azután a j« vő kérdése, majdan külön szuperin- 
ieiidencziává is. tízeberényi szuperintendens hangsú­
lyozva a kérdés lonlosságát, felszólította a bács-szerémi 
iövsperest, hogy terjeszsze elő az mdilvúny indokait.

JJelohuiszky Gabor bács-szerémi föesperes előadja, 
hogy ez a kérdés nem uj, mert abban már a kerület is 
húzott határozatot. A bács-szerémi esperesség határozat- 
képén kiniund a, hogy nincsen kifogása a külön esperesség 
alakítása eilen, sót tekintettel azokra az adminisztratív ba­
jokra, a melyeket a horvát-szlavon egyházak szereznek, az 
intézkedés előmos lehel. Különösen az iskolaiig}- terén 
vannak szomorú állapotok. Az iskolai ügyekre az espe- 
rességnek nincsen semmi befolyása. Az oktatási rend­
szer olyan, hogy tartani lehet attól, hogy uz egyházak, j ugyan 
melyeknek hívei ál) ezerre rúgnak, elvesztik protestáns ; nnz.c le
jellegüket. A szóló kérdést intézett az egyházakhoz, s j szédvii.ck veszélyességére, de azt az ár magával so- 
valameiniyicn a mellett nyilatkozták, hogy külön cspe- j dorta és nem hajtott a józan iigyeimezleíésre. Föleinlili, 
i ességgé a lakitlassanak. Ez iránt Zágrábban, a kormány- j hogy az illető lelkész ellen az egyház háromszáz híve 
ho.; közel átló léniákkal is érintkezett, s itt is a kiválásra | feljelentést tett az esperességnél, s kérte a lelkésznek 
vonatkozó jiajlammal találkozott. Beluhorszky esperes, ki | megbüntetését. Az esperesség még nem határozott az 
e kérdésben egy füzeikét is irt. melyben részletesen elő- ! ügyben. Szóló a maga részéről nem tar ja elégségesnek 
adja a helyzetet es az indokokat, arra kéri a kerületi gyű- \ azt, hogy a kérdés csak a megnyitó beszédben érintés­
es La. jail, hogy fogadjak el az esperesség indítványát, ! sék. Külön incmentó kijelentését kívánja, mert erre szük- 
s engedje meg a gyűlés, hogy a horvát-szlavon egyházak j ség van.
(ilyenek nemcsak a bács-szerémi esperességhez tartóz- ; j
nak) külön esperességgé alakittassanak, de úgy, hogy az i ^ 1 1 ^Sv!6,Lh ,ta,l Ja, an!iak kijelentései,
e liánvakerüieiiiez tartozzék. ougy <i keiületaz úgynevezett antiszemitizmussal szolida-

Fabinyi Teolil nem tartja czélszerünek azt, hogy ez nt,ahl1l:ui 1}!nF^í j.nc.l5 szcnnytoltnak tartanak a kerületen
a kérdés ino.M az előértckezleten tárgyaltassék. Utal a azt, hu azt hihetnek, hogy csak titokban is helyesli a vc-
Horvátországgal való viszonyra s általában a helyzet kri- szedelmc» aiamlatot. Egyébiránt szívesen eláll atlul hogy

• -- - J indítványt tegyen, de a megnyitó beszédben ioglalkozni
fog a kérdéssel, még pedig erősebben, mint azt a mull 
éviién teve, ha a közgyűlés hozzájárulását fejez« ki a 
megnyitóban tett cnuneziáczióhoz, ez szankczionálni 
fogja azt, s ez elégséges. (Helyeslés.)

Gedulij Elek nógrádi lelkész hozzájárul az indítvány­
hoz oly módon, amint azt mo.-t a felügyelő lórinulázta ; 
egyébiránt megjegyzi a szentirás szerint, hogy ha ez a 
mozgalom istentől van, akkor eredménye lesz, bármit 
csináljanak ellene, ha pedig csak embertől ered, 
a törekvések úgyis sikertelenek maradnak. Ezután 
egy újabb kérdést vet föl. A Baldácsi-alapból SÜUO 
irtot akarnak ^elajándékozni Török Pál szuperintendens 
özvegyének. Ez ellenkezik! az alapító-levéllel és ezt nem 
helyeselheti.

Fabinyi Teofil, mint az alapítványt kezelő bizottság 
tagja felvilágosításokat ad ez ügyre nézve. A kerület ró­

nak, az nem iehei mérvadó, ezeknek az aspiráczióknak 
különféle rugóik lehelnek, amik közt a nemzetiségi kér­
dő j is sz.,repciliet. Hogyha még azt a szerves összefüg-

A mull ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után a 
napirend vétetett föl.

Vukotiuovics előadó a közgazdasági bizottság 
indítványait indokolta, melyek a marhatenyésztés 
emelését czélozzák.

Hozzászóltak a tárgyhoz: Tusban, Pejéikovies, 
Josipovics, Kutuzov icz, ki azt az óhaját nyíl vám tá, 
hogy a fajok nemesítésére szolgáló marha az adó­
végrehajtó által ne tegyen lefoglalható, — továbbá 
Zorics, Sladovics Nándor és Markovi cs, ki a mar­
hal onvesztós fejlődésének főakadályát a határzárban 
látja.

Vukotiuovics előadó zárszava után a bizottság 
indítványai egyhangúlag elfogadtattak.

Az indítványok a következők:
1. A mezőgazdasági egyesületek segélyezése külö­

nösen a felső-innvölgyi cs monfalkoni szarvasmarha- 
fajok behozatala ezé Íjából.

A belföldi fajok tenyésztésének emelése kiállí­
tások rendezése ős díjazások által.

3. A podoliai és fehér magyar fajok elterjedésé­
nek elősegítése a sík vidékeken.

í. A kincstár által rendezendő árverések által 
lehetővé tétele annak, hogy a szegényebb sorsú la­
kosság is faj-marhákhoz juthasson.

I ukotuiovics előadó a közgazdasági bizottság in­
dítványait terjeszti elő, melyek a selyemtenyésztés 
emelését czélozzák.

Ezután Pejahovics , ki indítványt nyújtott be, 
hosszabb, alapos beszédben indokolja saját elmé­
letét.

Tuszkán azt áliitja, hogy a Starcsevics-párt pro- 
grammjának megvalósítása nélkül semmit sem le­
het elérni és fölhívja Pcjakovicsot, hogy csatlakoz­
zék a Starcsevics-párthoz.

Viikotmovics előadó zárszava után a tartomány­
gyülés a bizottság indítványait egyhangúlag elfo­
gadta.

Az indítványok a következők:
1. Pejakovics módszere, melyet a selyembogár 

hernyóinak tenyésztésére nézve javssol, szakértők 
által megbírálandó.

2. A tartományi kormány fölhívandó, hogy kí­
sérletek tételére módot nyújtson és pénzsegélyt 
adjon.

3. A kísérletek után a tartományi kormány tegyen 
meg minden szükséges intézkedést a selyemtenyész­
tés emelésére.

Ezután I ukotinovics előadó azon javaslatról tesz 
jelentést, mely Sermage Richard grót indítványa 
nyomán kulturfüiügyelők kinevezését czélozza.

Pejakovics és Folnetjovics pártolják az indítványt.
Scrmarjc Richárd gróf elfogadásra ajánlja indit- 

ditványát, mely erre egyhangúlag elfogadtatik.
Spevec azt indítványozza, hogy a mentelmi bi­

zottság indítványai, melyeket több képviselő men­
telmi jogának felfüggesztésére nézve tett és a me­
lyek már korábban napirendre tűzettek, vétessenek 
le a napirendről.

A tartománygyülés ez indítványt elfogadta, mire 
az ülés véget ért.

Holnap d. e. 10 órakor ismét ülés lesz.

Becsbe érkezett cs a Hótel Métropoleban szállt me?.
— zsebet királyné Leniben csaknem naponkint 

Mária Valeria foherczegnővel a kör-tesz kirándulásokat 
nyékre, t1 felsége szeptember 6-án reggel fog elutazni 
Ischlböl, négy nappal előbb, mint az eleinte tervezve 
volt, és szeptember 16-ig Seíiönbrunuban marad, mikor 
Gödöllőié megy. Szeptember 7-én vagy 8-án a schön- 
brunni kastélyban udvari diszebéd lesz, a királvné s a 
Irónörököspáv részvételével. Mária Valéria, föherczegno 
napok óta szorgalmasan horgol kis erszényeket, melye­
ket ezihtpénzzel megtöltve, elutazása előtt a menedék- 
házbeli szegény gyermekek közt fog szétosztani.

. . , - V r-------p- családot Uo-Uei! paimai Lerczeg képviselte s jelen volt nehány i ar- 
czia család is. Gürezbeu nagy volt a rémület a miatt 
hogy Guam hord gróf requiemére tömege en fognak fran- 
cziak érkezni ; a városi atyák rendkívüli közgyü ést h -

. UVi.ivrA ;IIlaJUt
nvíMÍgr.i, i.< gy az egyesi 
romue Nov n - sz'T.'.t’-ztc 
azt, n .• a megeru-iV.-'.L
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st uun.r.i: iheior (a Ná-

1 évi j'-’entéséban vlmonciLi 
•zab'-hók értelmében tehetőit 

hallgatott az egyesület 
. oi. .?u vylna látni egész terjedelmé- 

jvsé-:. 1 'nizunvára kitűnik, mily meg-
létezik n «-/.iv -n;t *. :i »

azután íöiültébb nagy gondossággal döntsön abban.
A zoly mi csp resség egy kerületi árvaház alapítása 

í iránt tesz indítványt.
Moszkovcsálc zólyomi főesperes előadja azokat az 

indoké kát, melyek az esperességet ez indítvány tételére 
bírták. Most csak az eszmét veti fel, minthogy a részle­
tes terv kidolg zását attól tette az esperesség függővé, 
bogy a kerület hozzájárul-e az eszméhez és nem lesz-e

ix ::i:ny - húznak nyílváiiossági'if, hoíry az 
évr : g kt zczélokra kiadhatni,

.vek ezek a k-'-zezéiok, arról hallgatnak.
egyesület 

Hogy me-
jcsztést; a gyűlés határozata attól függ, hogy a részletes
tervben minő alapok és segélyforrások jelöltetnek ki e 
ez él ry.

Nagy érdeklődéssel találkozott Fabinyi Teolil kerü- 
eti feíügyelőnek és elnöknek most következett elöter- 

lesztése. A kerületi felügyelő elvre bocsátotta, hogy hi-

szeröl szükkebliiség lenne, ha nem adná beleegyezését 
a 6U00 forint jutalomnak átengedéséhez. Kifejti azo­
kat a rendkívüli szolgálatokat, a miket néhai Tö­
rök Pál tett az alapítvány kezelése körül, s hogy 
az , alapítványi vagyonnak több felél egyenesen a ke­
zelés ^ kör ül való önfeláldozó működésének lehet kö­
szönni. Egy újabb ellenvetésre kifejti, hogy jogi szem­
pontból is elfogadható a kezelő-bizottságnak indítványa, 
mert a vagyon nagy része szerzemény természetével bírj 
s a szerzeményre nézve a bizottságul nem köti az alauitó- 
levél.

Az értekezlet helyesléssel fogadta ezt a magyarázatot. 
Egyéb tárgy nem lévén, az értekezlet az elnök éltetése 
közt szétoszlott.

A közgyűlés első ülése holnap délelőtt 9 órakor 
kezdődik.

" h r-Luv brokers Haliban olyan fogad-
,másra num Lakd. a mely íölött való örömében e 

-zuiiüékáiól megnem feledkezik.
A fog ultuias épen műn örvendeztetie meg 

i.á; «'liii'i :ü Liszteleiidő Monlagu B1 akenek a
gátasat a.

M". Biak' rol ő csak. annyi! tudott, hogy segéd- 
ú , szomszédos kózs- gbon, hogv Oxford-

ÍTJDOXS IGUIIÖ

— aug. 25.
— Személyi hírek. Henriette belga királyné 

Ostendeben közelebb Tisza Kálmánnal hosszasab­
ban beszélgetett magyarul a li 
Bedekovich Kálmán liorvát mim 
Budapestről Zágrábba utazott. — J ekei fal üss tj La­
jos miniszteri tanácsosnak, mint az államrendőrség 
főnökének mai névnapja alkalmából a fővárosi rend­
őrség díszesen kiállított s az összes rendőrségi tiszt­
viselők által aláirt üdvözlő iratot küldött át Budára.
— Kemény Gábor közlekedésügyi miniszter a mun- 
kács-verecskei hadászati útvonal s a godheringi uj 
hid megtekintése végett Munkácsra utazott; c hó 
28-án Nagy-Szőllősre megy, 29-én pedig Szatmárra.
— Anclrássy Manó gróf betléri kastélyába érkezett, 
honnan azonnal a krasznuhorkai várban folyó épít­
kezések megtekintésére hajtatott. Kíséretében volt 
Vajda tóvárosi testész is,a ki vázlatokat koszit a gróf 
szamara a vár és kastély vidékének festői pontjairól.
— Zsigmondy í ilmos orsz. képviselő és bányamér­
nök c napokban Pápán járt, a hatóság meghívására 
artézi kút tervét készíteni. — Sztojkovics Arzén 
budai szerb püspök Becsből Gasteinba utazott. — 
Stanley, a hires Afrika-utazó Aachenbe érkezett 
megrongált egészsége helyreállítása végett a meleg 
fürdőket használni. — Johannes Scherr, a zürichi 
műegyetem jeles tanára kénytelen volt előadásait 
beszüntetni, mert hallását teljesen elvesztő. — Vil­
mos herczeg neje, mint Berlinből táviratozzak, a

ton a Saiiit-Fnuigvi -Xavier-templombau a ;Arísi^io-' 
mondatott misét C«mmhord grófért. A nagyszerű“gváe-r. 
diszszel ékesített egyházban csak kevesen voltak%ien 
A párisi grófot de ia Tiémoille herczeg, Blacas her- 
czcgel és Drcux-Brézé maiquist titkáraik kepvisedék. ‘

— Eladó nagybirtok. A radnóti és küküllővári szép 
históriai múlttal biró dón iniumokat, a gr. Belliién csa­
lád ősi fészkeit, jelenlegi tulajdonosa gróf Beth.en Mark. 
mint a nagyenyedi Közérdek Írja, eladja. Az eisot hir 
szerint Schlosbergcr bankár, utóbbit a balázsfalvi g. 

kath. érsekség szándékozik megvásárolni. A küküllővári 
uradalom összesen 3100 kát. hold kiterjedésű. Az égés- 
birtok évi tiszta jövedelme 30.000 írtra számítható. Az 
érsekség 365.000 irtot igéit ez uradalomért, melynek 
csak regale értéke lOO.OOü irt. Ha a balázsfalv: érsek­
ségnek sikerül « z ősi magyar uradalmat megvásárolnia 
az esetben Kiiküllöváron oláh nyelvű gaz.iasági tanin! 
zetet szándékozik felállítani. «Ez ősi magyar birtokot nem 
vehetné-c meg vájjon a nagyenyedi főiskola, az erdélyi 
rom. kath. püspökség, káptalan, vagy jómódú mágnásaink
egyike V» kérdi az idézett lap.

— jBoszniai hírek. Szcrajevóból írja levele­
zőnk : A ikulics Fedor báró czivil-adlátus rövid tar­
tózkodásra Marienbadba utazott. — Müller lova^ 
kerületi elöljáró f. hó 21-én focsai és csajniezai felül­
vizsgálati útjáról visszaérkezett Szerajevóba. — 
Trcicáikból e hó 21-iki kelettel táviratilag jelentik. 
ho< 
tartó 
ala!
székesegyház építését illető ajánlatokat e ho 14-én 
bontották fel. A kormányzósági palota építési vállal­
kozója, Schwarcz báró nyerte el a megbízatást, ki 
az építést azonnal meg is kezdette. — Llrasztuiczoii 
c hó 17-én éjféltájban Vidakovics Risztó házába 
öt felfegyverkezett rabló tört be és 300 frtot kész­
pénzben és 20= > frt értékű holmit elrabolt. Az 
iiidzsei csendőrség nyomozza a tetteseket.

— Magyarországi tótok Amerikában. A turócz- 
szentmártuni'Aa7,otf/6Íe A’oviny Ainerikábil, az Illi­
nois államból, levelet közöl, melyben az olt tartózkodó 
tót munkások erkölcsi és társadalmi romlottságáról 
mindaz megöl vasba ló, a mit nem régen az ámen 
lapok után a magyar sajtó is közölt. A levelező szerint 
e romlottságnak «maga az anyaország az oka, mert 
Magyarországon az iskvlaügy teljesen elhanyagoltaik a 
magyarosítás kedvéért.» A ki nem elégítő nevelésben ré­
szelteti amerikai tulok részéve most egyszerre két lót tem­
plomot építenek s a levelező reméli, hogy a ielkes tot papok

. .. 1r * • gátolni fogjálezekben az elerkölcstelenedésl némile- 
Az Amerikába vándorlóit tótok anyagi viszonyairóTa'lí 

rníöf — V21 Irun kedvezően szol. Egyes munkások — állítólag —ajai ügyek telol. — , 17O-ÍÍO 0. é. fríol keresnek egy hónapban, különösen 
ímiszld ^ ma íeggel i a szeptember—április közötti időszakban. Sokan már

házakat t s tanyákat vettek keresetükből. A levelező azt 
mondja, hogy a kivándorlottak igen jól élnek s hogy 
nem való az amerikai lapoknak ezzel ellenkező állítása". 
Az amerikai munkások egyedül azért nem sziveik tót 
kollegáikat, meri ezek olcsóbban dolgoznak s munka- 
beszüntetésre soha rá nem bírhatok, s ezáltal az ame­
rikai íminkás-organizácziót megcsorbitják.

— Szerencsétlenség áldozata lett e napokban k« •
vccsesi Danes Gyula rimaszombati ügyvéd és gömö:me­
gyei árvaszeki közgyám. Több társával vadászni ment s 
vadászat közben egy szilvát áruló asszonynyal találkoz­
tak, kitől egy kosár szilvát vetlek. Hogy ezt annál ké­
nyelmesebben fogyaszthassák, fegyvereiket egy hangya­
bolyra támasztották, s mig társai a fegyvert lebocsátva 
tették le, addig o puskája kakasait felhúzva hagyta. A 
fegyver valószínűleg önsúlya által a perhanvós magasla­
ton megcsuszamlott s egyik csöve eldördült. A lövés 
szétszakgatta Danes baiiábának izm át a térden alól s 
társai tejüket veszítvén, a kuzel íaluba és tanyákra sza­
ladtak, a helyett, hogy az elvérzés megakadályoztatása 
végett a lábat térden felül átkötötték volna. A sok vér­
vesztés következtében a szerencsétlent teljesen elalt’va 
szállították be Kövecsesre, hol csakhamar elhuny«. Ha­
jaiét özvegye és egyetlen leányán kívül a rokonok, ba­
rátok és tiszttársak egész serege gyászolja.

így
látó-

órai sétára, s így bízvást elindulhatott Little-Alres- 
í'ordba.

A mint a kapun belépett, Blake épen elibe jött. 
Jolin Gordon bemutatta magát neki:

— Emiéksz i k G ordonra V
— Gordon *? John Gordon! Szent atyám, hogy 

ne emlékezném V Ejnye beli szép tőle, hogy fölkeresi 
az embert! . . . Honnan jön, hova megy, mi hozta 

ban -> ' tanultak. Betört hál a foiradóba. ebédjét Alresfordba azon a kegyes szándékon kívül, hogy
náh.m ebédeljen*?.. . Hogy nem ebédel nálam? 
Badar beszéd 1 Dehogy nem ebédel, sőt itt is hálhat, 

j jó ágyat adhatok, s szívesen adom akár egy hétre 
i is . . . Hogy már megrendelte az ebédjét? Vissza­

rendeljük ! Beküldőm a tiut a városba, s rendben 
I lesz minden. Elhozassam vele a podgyászát is? 

Gordon, bár az ebédre vonatkozó ajánlatba bele- 
nyugodott, értésére adta barátjának, hogy éjszakára 
okvetlenül a fogadóban kell lennie, 

j — Igen, monda Blakc, mikor letelepedtek, hogy 
I az ebédet várják, — lelkész vagyok itt, vagy leg­

alább olyasféle. A káplánságnál többre számitok. A 
löldesunink. kitől a javadalom függ, azt mondja, 
hogy nekem szánta. Nincs is párja Mr. Furnivalnak,

! se a feleségének, se a négy lányának.
— Hát ezek közül, a javadalom mellé nem szánt 

I önnek egyet?
; — Nem volt rá szükség. Mikor idejöttem, már el

voltam látva ebben a tekintetben. Egy Kattic For- 
I tester nevű leányzó szándékozik olyan kegyes lenni, 

hogy Mrs. Montagu Blakenek szólittassa magát. Ha- 
; bár én mondom is, való, hogy kedvesebb emberi 

teremtés nincs a földön. Kevéssel a főlszentelteté- 
i sem után találkoztam vele. De várnom kellett, a

- S vitte valamire ott a gyémánt-mezőkön ? Ennőm 1 ■ , 1 . . , I nalt azzal a íiatal hölgygyei, a ki nála van? Egy ba- ; gáló biró szobájába, s a már többször megtartott
1 ny nnnr ^ - . / 10^V SOk om^ei' á0^ Penzt I rátjának a leánya — egyszerűen csak barátjának, a j szomorú vallatás újból megkezdődött.

1 a!1 inacava • • ki szegényül halt el. Az öreg Whittlestaff kapta ma- j — Alit csinált őn kilencz órakor. Mit hallott? Olv
n^yi * iu Vi o ' gát, házába vette a leányt, mint tulajdon gyerme- j kérdések, melyeknek lesújtó erejét Monique jól is-

~ >-an ann«V1» h0*y boldogulhat belőle? két. Biz ezt nem minden ember tenne meg. merte, s a melyek csaknem mindig ájulásba vít-
Miért nevezi öregnek? kérdé John Gordon.

r-if.ijü. nem leven ismerősével olyíin bizalmas 
visz -iiybi.;;, hogy ebédre invitálja magát nála.

A férfi mindig ebédel, akármilyen nagy is a bá- 
r'uta. A n... megelégszik teával, s bánatát — így kell 
i:iI:•:u:ía - egy tna-o<lik csi-sZ'-vel emhiti.

ohii i.O!dón sült szárnyast rendelt — angol vi- 
• k’ fog;: = ii'd>an ez Ívven a legbiztosabban ehető táp- 

. - k - az-'daii a segédivikúsz lakása felöl tuda­
kozódott.

risztéi»:!!«!«) Montagu Blake Eittle-Alresford, e 
iáin ; 1:ig iiuxi'-zh -tő k«»zst;g káplánja volt, mely a
v.';rosiúi k-u ülvudül liánom angol mértföldnyireeseti.

1 Tv 'Z vlgyungfih aggastyán volt, ki elment a Ri­
viérára mvghaini. s Mi. Blakenek magának kellett a 
lelke k vő 1 go • n 1 oskot 1 \ i i a.

A kf-zsu- 250 íVi ;ija, asszonya és gyermeke után 
1-0 fent smv!ingei és olyan csinos kis paplakot ka­
póit, a melynek keresni kelleti párját Angliában. A 
földesurvai és patrónus-al egyre összebarátkozott s 
remélhette, hogy ez neki adja a javadalmat. Ez a 
javadalom mindössze 250 ióntól tett ki, s ennél­
fogva nem volt valami értékes. De a káplánnak volt 
szer.-ny sajat vagyonkája is, körülbelül évi 300 
iont. es — liogy a legjobbat utoljára említsük — 
egyben járt X\ mehestvr prebendáriusai egyikének 
••anyavai. v « mos, eleven lánykával, kinek 

szintén volt 5000 fontja.
.Mr. Blake harminc/ évt-s volt, kitűnő egészségnek 

i.rvcmlett, s vallási dolgokban korántsem voltolvan 
szigni u, hogy a világ ártatlan örömeinek bármclvi- 
kéröí is lemondott volna. Meglette azt, hogy nem 
otthon ebedéit, cTickettezett, v rogénvt olvasott. Séd 
v sei: :g vadai is kergetett.

> ■ v: í lisztelendő Montagu Blake ur egészben 
véve boldog ember volt.

John Gordonnal rövid időre kerültek össze Ox- 
fordban, ott tartózkodásuk utolsó idejében, ? '-űr 
természetök és életczéljok teljesen elütött, a k 
menyek összebarátkoztatták őket.

Gorrionn,:k ugxis szükséj/e volt ebed előtt egv-k-M

épen
nem halunk hát . . . Na, most már mindene tud fe­
lőlem — liát ön mit csinált mostariig?

John Gordon úgy vélekedett, hogy ez az ő barátja 
nagyon is közlékeny volt: elmondott neki magáról 
mindent. Ha életrajzot irt volna magáról, az sem 
lehetett volna bővebb és részletesebb. De Gordon 

j érezte, hogy neki tartózkodóbbnak kell lennie.
— En az apám bankházába szándékoztam be- 

1 lépni, de az feloszlott.
— Igen, hallottam valami ilyesl.
— Ekkor aztán elvándoroltam a gyémántme­

zőkre.
— Ah, áh — az nagy ut volt.
— ~ - vége felé rnegP-betonen bajos is.

Hát, van; van annyi, a mennyivel megeléged­
hetem, — csakhogy az olyan ember, a ki gyémánt 
közt járt, nem igen elégszik meg.

— Üreseit amor gyémánti! monda a pap. — Fel 
tudom fogni. Aztán meg, ha az ember visszamegy 
oda, olyan könnyen elveszíti. Nem gondolja, hogy a 
gyémántjai békasóvá változnak ?

— Rendes utón nem igen. Azt sem hiszem, hogy 
a gnórnok vagy más szellemek elrabolják — jólle­
het a tolvajok megtehetik, ha hozzáférhetnek. De 
az én gyémántjaim nagyobbrészt készpénzre vannak 
átváltoztatva s e pillanatban bankárom folyó-száinla 
lapjain szerepelnek.

— Ha önnek volnék, ott is hagynám, vagy pedig 
földet, vagy vasúti részvényeket vennék. És soha se 
mennék többé vissza a gyémánt-mezőkre, ha már 
egyszer eleget szereztem ott.

— Nehéz dolog az ilyen mesterséggel egyszerre s 
végkép szakítani, mondá John Gordon.

— Üreseit amor gyémánti! ismétlé a tisztelendő, 
fejét csóválva. — Ha nekem adna belőle hármat, 
könnyen cl tudom képzelni, hogy föltenném egy 
másik ember ellenében, a kinek szintén volna hárma 
dupla-vagy-semmire, mindaddig, a mig el nem ve­
szíteném. De lássuk, mi lesz az ebéddel.

Bementek az ebédlőbe s asztalhoz ültek, tovább 
beszélgetve, a nélkül, hogy arról szólották volna, 
hogy mi hozta John Gordont Alresford szomszéd­
ságába.

— Ez a portói bor izleni fog önnek. Claretet nem 
tarthatok. Az igazat megvallva, mikor magam va­
gyok, vizes pálinkát iszom.

— Hát miért csinál én végettem ezeremóniát?
— Mert jól esik az embernek, ha ilyesmire kifo­

gása van. Nem csupán önre gondoltam az imént, 
mikor a palaczkot kibontottam. Magamnak kellett 
fölhozni a pinczéből, mert a lányok nem tudnak 
bánni a borral ... De igaz, mi hozta önt a világ­
nak épen ebbe a részébe?

— Egy Whittlestaff nevű úrhoz jöttem.
— Micsoda! az öreg William Whittlestaffhoz? 

No akkor olyan becsületes emberhez és jószivü ke­
resztyénhez jött, a milyet keveset láttam.

— Ismeri?
— Oh igen, ismerem. Hallotta-e, hogy mit csi-

o
Biz én nem tudom. Flát öreg.

— Most lépett az ötvenbe.
_ — Akkor hát öreg. Nem mondom, hogy nyomo­

rék vagy göthös. Lehet, hogy ha megnősült volna, 
íialalabbnak látszanék. Nagyon szép leány az, a ki 
nála van. S ha nem nagyon öreg ahhoz, hogy ilye­
nekre gondoljon, feleségül veheti, ismeri ön Miss 
Lawriet ?

— ismerem.
— Nem gondolja-e, hogy csinos? Ha már el nem 

volnék látva, előbb járnék utána, mint akárki után 
a környéken.

(Folytatása következik.)
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Hogy lehetett az, hogy Monique, föltéve, hogy 
Dunois ur tanácsára csakugyan fölment szobájába, 
oly gyorsan levetkőzött es elaludt, hogy nem hal­
lotta meg u zajt, melyet a piszkáló)-vas a padlóra 
esve keltett, s még ennél előbb a meglepetés és ré­
mület kiáltásait, melyeket a szerencsétlen úrnő hal­
lathatott, midőn egy idegent látott magához be­
lépni?

Észrevették azt is, hogy Monique öltözete, midőn 
lejött ugyanaz volt, melyet a lány egész nap hordott, 
hogy semmi sem volt rajta rendetlenségben, egy 
szóval, mint 1 oinette monda, épen nem úgy nézett 
ki, mintha aludt volna.

Be valósággal mindez igen kevés volt. Az ember 
gépilég öltőzködhetik több-kevesebb gonddal, vér- 
alkata szerint. Tizenkilencz éves korában bárki is 
igen mélyen elaihatik néhány perez a Iáit, mindenki 
tudja, hogy ifjú ember mélyen alszik. Fi,a Monique 
minden kérdésre bátran megfelelt volna, az ily cse­
kély vészieteknek nem lehetett volna semmi fontos­
ságot tulajdonítani.

Egyszer a többek közt szintén föl vezettél: vizs-

ték öt.
— Nem tudom, felelt, nem emlékszem.
Érezte, hogy a biró szemei rá vannak szegezve. 

Tudta, hogy egy vigyázatlan felelet és ö el van 
veszve, cs hogy ő hálával tartozik urának az erőfe­
szítésekért. melyeket az érte tett, természetesen 
azért, hogy vele együtt maga is el ne veszszen. Min­
den erejét össze kellett szednie, hogy tele torokkal 
el ne kiáltsa :

— Én öltem meg! Ne kérdezzenek többet.
Midőn ugyene kérdés más alakban intézteiéit 

hozzá, Monique végre elveszté türelmét.
— Uram! mondá a vizsgáló bírónak,önnek nincs 

joga engem ekkép kínozni! Megmondtam mindent, 
a mit tudok, öljön meg, ha akar, ele többé nem fe­
lelek egy szót sem.

S oly fáradtan és kimerülve vele le magát a 
székre, hogy a tisztviselő megszánta. Az orvos a 
leányon rendkívüli ideges ingerlékenységet konsta­
tált. Az irtózat, melyen keresztül ment, elméjét rész­
ben megzavarhatta; akárhogy volt, annyi bizonyos, 
hogy hiányzott neki a kellő képesség magái védel­
mezni. A vétkesek rendesen jobban fel tudják fogni 
érdeköket.

Moniqueot elvezették, egy perczczel azután Du­
nois ur lépett be.

Rendkívül választékos fekete öltözetében viasz­
sárga arcza még inkább feltűnt. Dunois ur igen hir­
telen megvénült. Tartása még a régi szép férfié 
volt, de az arczán hirtelen iámacit ránezok, s valami 
különös változás hangjának csengésében elárulták, 
hogy az embert kegyetlen aggodalmak környékezik.

— Bizonyos ön abban, kérdé a biró, hogy e fiatal 
leánynak nem volt semmi ellenségeskedése ne­
jével ?

Dunois ur tagadó mozdulatot tett, s fehér ajkain 
c szó röppent ki :

— Semmi.
— Hiszi ön, hogy pénzvágyból cselekedett, midőn 

bűntársat vezetett be a házba?
— Arra képtelennek hiszem, felelt Dunois az 

előbbitől nagyon is elütő hévvel.
— Erőszakos jelleműnek ismeri öt, olyannak, a 

ki bármily kihágást képes elkövetni haragjában?
Dmiois ur úgy érezte magát,mint a ki előtt .Tani
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__ *2..zosetek. Jdszladányból nyák neküi k e 1 
o). keleti '1 : Ma délután 1 ura tájban vészharang;

. r- m:té n t*;- varasunk lakosait, kik részit:1 nyom- 
. . részint el édeiésse) foglalkoztak. A tűz a város-

r x majdnem közepén utu t ki Antal Mihály jóm du 
• j;i mbe. ;.ek íukat'an szalma kazlán, s arról F.n- 

cct"fosott a szérűiké t összes mkománya vagy 300 csomó 
kuza iuO kereszt árpa, zab, széna és bükköny. Ezer 

—-e. a SZvI cse:,.'. sedett és hogv a lángokat 
. ,;x • . k ód, mert küld: Km h rzasztó* kát »szirófá-

8

,I- i'éziöm^ torna
fecskendője

• lé. Na

Kiss J • másnap m ghalt ; a gyilkost elfogták s át­

csap le, 5 uár őt nem érinté, de féiiiet a következő 
csapástól.

— Sohasem láttam haragudni, felelt.
— Nem gondolja ön, hogy valamely szemrehá- 

r.-uH K;.v-:k ■ziehen, melyet úrnőjétől kapott, Bre- 
öúv: Monique annyira feli: igei ülhetett, hogy Du- 
noisr.é* sszonyt megüsse, és aztán lopást színleljen, 
a gyanú elhárítása végett ?

-• bíró meg bökken ve nézett a tanúra; az eszme, 
r ez kdi vallani, valószínűtlen volt, de a lelkek e 
vizsgálói naponként látnak iiy rendkívüli dolgokat.

— Ezt nem gondolom, felelt a bankár.
Dunols ur u saját maga hangját úgy hallotta, 

fr-edameíy vastag falon keresztül, mely azt ei- 
tompish: hangosabban akart beszélni, hogy izga- ‘ 
tetisajat el ne árulja; de ö maga is olyannak látta 
lour magát, mintha fuladoznék.

hz a magyarázat hihetetlennek látszik ön 
6iu*t, ív mde? íjhlatá a tisztviselő.

, özn jiá urnák úgy tetszett, mintha az asztal és az 
abiiik ugrándozni kezdenének s egyik a másik helyét 
foglalná el. Végső erőfeszítést tett és visszanyerte
lélekjelenlétét.

— Nem hiszem, mondd, hogy Moniquemik lenre 
-üayi anyagi ereje, hogy halálos ütést tehessen. Oly 
h -'ny, oly vékony, oly törékeny! A vas, mely a 
bűntettnél használtatott, igen nehéz, e leány keze 
pta.g olyan, mint egy gyermeké. Erkölcsileg, a mint 
b.ur mondám is, igen ragaszkodott nómhöz, sőt azt 
I: oneiiaLnám, hogy szenvedélyesen szerette : az

■ 7. tudta ezt, s nem egyszer kötődtek vele e
miatt.
, L;-ó hallgatott egy darabig, mely idő nagyon 
hosszúnak tetszett Dunois ur előtt, úgy, hogy horn- 
loso.m hideg veríték kezdett gyöngyözni.

Nem látok tkot, hogy e leányt tovább is itt 
tartsuk, monda végre a tisztviselő, terhelő bizonyi- 
mk nincs ellene; ez a bűntett valószínűieg szintén 

-7 - mát fogja szaporítani, melyeknek elkövetője 
óijKre büntetésén marad. E szerencsétlen leányt 
-zabádon bocsátjuk.

Midőn Moniqueot ismét bevezették a vizsgáló 
^szobájába, mely reá nézve valódi kín pad volt, 

‘‘‘-.svgLuesell tekintetet vetett maga körül. -Még egy- 
^K; Keil hát állnia ugyanazt a gyűlöletes vallu- 
tíl-u m Ív miatt már csaknem eszét veszté, mivel,

v: *-»aj,_ üogy a varosnak csak 
];•. sz iecítvuiiuvjc va , a mi alig használhat * ily 
N Dicséret ih ti a lnkcss.'czo?, mely fa rád La lián 
Yq}i az oltásnak — A J/iv&Qijiiúzdn Gvoák Z-i-tnondné 
iC'irvasutczai Lazában o h ’2'2-í-n tűz üt üli ki, amely az 
udvari mellé képű eteket, istalvt és terményrnktárt, a 
léje'vb- n t ;bb s/á/méter mázsa gabonán enni veit fühai- 
• ózva. teljesen elhamvasztotta. A tűzoltóság kitünöleg 
yP. .te inasát. A tüzet a szcretőttarló hftzi szolaátiutóí 
er-dettüék hiszik ; ;i leányt le is tartóztatták.

—- Az elnökjelölt ritkái. Blaine és Cleveland, 
az északamerikai elnökjelöltek most erősen tapasz­
talhat ák azt az igazságot, hogy nem jó olyan em- 
jjeruek a nyilvánosság elé lépni, a kinek a magán- 
eiMtUvu holmi apró bajai vannak. Mihelyt valaki 
tekintélyre te=z szert es neve közszájon forog, biz­
tos lehet lóia, hogy régi szennyeseit akárhonnan 
is eiőkeri'ik és kiteregetik a közönség elé. Ekkép 
aknázzak ki most az Egyesült-Államokban is az el- 
nukiei. ::ek gyöngeségeit. Előbb kinyomtatták Biaine 
reg: leveleit, melyekben világos bizonyítéka van 
annak, hogy az elnök-jelölt ur pénzért kínálta valami­
kor hivatalos befolyását. Most pedig Cievelandon 
van a sor, kit a sajtó mindenfele hitványsággal vá­
dol. A támadás először egy buffalói zugiapban 
jeleni meg, de a köztársasági újságok kaptak 
rajta es utána nyomtatiák. A demokraták hiába 
ak. rták a dolgot eleinte hallgatással elütni, végre 
is tisztázni kellett a kérdést. Cleveland barátai táv- 

y ,;k az c 1 nükjeiöItjüknek, kérdve, hogy mite- 
yók iv.vviiek: Cleveland ezi felelte: <«Mondjatok 
jtívJ iuiudent. a mi igaz.» A szóban forgó história a 
következő. Cleveland pár év előtt forró szenvedély­
ivei szeretett egy Haipin Mária nevű csodaszépségü 
üV fölöttebb rósz hírben álló nőt. Az asszonynak 
ke: gyermeke volt inár s nemsokára meglett a har­
mad::-: is, kit Cleveland a magáénak ismert el. De 
Halcin Mária ivasnak adta magát és lehetetlen volt 
veit- együtt maradni: az apa gyermeket árva házban 
helvezte ei, az anyát magát pedig évpénzzel ellátva, 
e, Niagara városába. A nő visszakövetelte 
fiát, pürivl fenyegette Cleveland urat, de végre bv- 
elegedett azzal, hogy pénzt kapott, a gyermeket pe- 
ulg öi’vkbe fogadta egy buffalói tekintélyes család. 
F a történet soha sem voll szélesebb körben isme­
ret-s és el is felejtették volna végkép, ha most nem 
kínálkozik igen jó kortes fogásul. Képzelhető, hogy 
az amerikai köztársasági lapok mily szigorú erköl­
csi ieczkt-ket adnak az elnökjelöltnek. A komolyko­
dók s a pap Míg semmikép nem akarják többé sza­
vazatukat olyan emberre adni, a kinek ilyen emlé­
kei vannak. Blaine pártja nagyot emelkedett a lep- 
ivz.-s óta s a Cleveland győzelmében kezdenek ké­
telkedni. A könnyű erkölcsű elnökjelöltnek mind­
az.. n.l a sajtóban vannak odaadó hívei. Egyik lap 
a minap főiem]ité, hogy ha a közélet embereire 
olyan szigorú erkölcsi mérték alkalmaztatnék, az 
amerikai köztársaságnak nem szolgálhatott volna 
Washington, Franklin, Jefferson és Hamilton, An­
gliában pedig Komiiiv, Wilberforce es Gladstone, 
vaNmint a többi kitűnő államí'óríiu ki lett volna 
zárva a közű gyekbe való befolyástól.

— A párisi fosztogatók legújabban pányvával 
fogjak :«z utczúkon az áldozatokat. Tcgnapelutt éjféltájt 
a Bouk-vard des l ahen-en egy tanulónak dobott a nya­
kába : v:.U egy gazuezkó. A tanuló szerencsére erős 
n :ai -m.ber, r.gyes tornász v it. a ki meg tudta akadá­
lyoz:.;, hogy a hurok üsszeszoruljon a torkán ; a zsivány 
lava, hegy nem bír az iijuval, tgyet füttyeiiíelt, mire 
tu termeit még három czinkos, a kik bizonyára ki végzik 
a tanulót, La véletlenül járó-kelők nem mennek arra, 

a i :y gazember megugrott. Később azonban el­
ív zt ik ukei.

Bűnesetek. Losonczon, mint nekünk írják, egy 
«' e• • > mii) iiu összeveszett •< k- rcsruaiian egy kocsis- 
sai s düLvheu egy kis fa;.yelíi bicskával on szúrás! 
e. “ r y i, i, ;gy a k cs s j-.tr [•erez alatt -ne.diait. A 

g ik. — Aikár hevesmegyei község határá- 
i z v. gye-evezet' Kiesni i-Crár iánál egy Fehér István 
í>--»u. r.a.a':so;uii emb- rí két solymo?i emb r minden ok 
Dé vü. i.eutá .adott; Fehért nyakún és kéz n ös-zeszur- 
kv. .. - : nagy: .,, vérében. A <eóesüítet beszfiiiilották
a g.ongy.jsi köz kórházba, a tettes két pedig az e.ri kir. 
t yvén)szék. börlönébe. Holieson Zeniének Terézia 
-4 eves haja-’, n kh mez hónapos ügyermekének előbb 
a fejét zúzta be, a: után a Morva vizébe dobta. A gyil­
kos t. y , .... a szakoiczai kir. járásbíróság börtönében 
x rzasztó bűntényének ok ul azt hozza fel, hogy 
gyvrmv:.t\ol azért kívánt meeszab «dúlni, mert miat-a 
s: ..a. tv", nem k p atuít és a iegua-yovb ínségnek volt 
k- -'-e .y ü, rnhu g érméké is. — Sudron Kiss János 
ív.un. v ,?t egy izráel nevű legény buszúból .eszurta.

fit !1>:. ' F1 kif- iigvészségneü. — Zi mony bú! írják:
” yFé.Té'VFÓ1'1 csOlörtokön egy idusig: oláh 
áruló holttestet tálul: ik. A halott f je &va1 volt ketté 
,ia.!Uva es kétségtelen, hogy az eddi« névszerint isme- 
reuen olahot meggyilkolták. Eszéken két román kepéit 
e.iogtaic a bűntett gyanúja rniat'.

•— Hét r.narchi£ta elfogatása. Basel ben kedden
o el után a rendőrség házmoiozást tartolt Pfau-Werncr 
J. .1. nundxásnál, ki a Most-féle Frei licit ügynői.e. A 
icnduröK Pfau*\\ernerl valami Worowski nevű idegen- 
ma az aszta inai ülve találták: az asztalon két iádácska 
\oh tölt'-shüvelyekkel b !.*, Worowski nem akart kivolta 
felől semmi felvilágosítást adni és töltött revolvert rán- 
ó-L. ki z.-c-béijü!, de a rendőrök lefegyverezték, aztán 
letartóztat Iák. A lakásban különben nem lehetett egyébre 
a."dni, mint két csomó mérges szoczialista rüpiratra, a 
inéi)ek B. zenbe voltak szánva. A rendőrség arra 
a hírre, hogy a base li kantonban Büchler anar- 
clustát , Drezdában Weiszt és Pfau-R.-et, Pfau- 
XX erner J. ,1. fiat elfogták, letartóztatta a baseli 
Pfaui rí. Ez dili!óla1.: igen veszedelmes ember, vala­
mint >•» o rows ki is, a kit Baselból i egyszer már magán- 
Lik megsérti se miatt fogságra ítéltek; ez utóbbi akkor 
azt állította, hogy az ö m ve Seb üde. A rendőrség azt 
hiszi, liocy a Nmetországból és Auszlria-Magyarország- 
bói kiutasított anarchisták közül most legalább is száz 
tartózkodik Svájczban, még pedig vagy tizenkettő Basel- 
hen, de a legtöbb Zürichben és Géniben. Bernben e hó 
-0-án a kormán)-helytartó házkutatást tartott és lefog­
lalta a Stellmacher! dicsőítő irat 30 példányát. A Sváj- 
ezot most elárasztó anarchisták ellen minden bizonynyal 
a sző vei ség tan ács fog komoly .lépéseket tenni.

— Budavár visszafogialása. Mailáth Béla mú­
zeumi künyvtáror, aki a nyári szünidők alatt Becsben és 
a felső-ma gyár országi könyv- és levéltárakban lett kuta­
tásokat, különösen Budavárának a törököktől való visz- 
szafoglalását illetőleg, a napokban visszaérkezett a fővá­
rosba. Kutatásai alkalmával több helyütt igen érdekes

‘ ■ i óeietoii-.* annyira kellett vigyáznia. Ha ha- 
2_üani akarna, könnyebben ment volna a cLMog, de 
0 üern nazudoit, csak egyszerűen hallgatott, azon 
fioiTnarui ravaszsággal, mely a vérében volt neki, és 
eKk*;p nem hitte macát meckisebbitve.

íFolvtatása következik.)

ltsíM. évben rendezendő kortörténeiini kiállításnak, más­
részt a dalé Kill szol-álnak a történelmi társulat által 
ugyanez alkalommal kiadandó alkalmi történeti mun­
kának.

— A lef/újabb nihilista merényletről 
a következőket Írják augusztus íM-diki kelettel 
Odesszából: «Gidseu csendőrkapitány gyilkosai: 
Fovalszki nihilista és Korolevics Vem nihilistanő 
még vizsgálati fogságban vannak, s már újabb me­
rényletet követtek cl a terroristák. — Katanszhj 
ezredesnek, a csendőrfőnöknek irodájába egy tisz­
tességesen öltözött, de meglehetősen rut vén leány 
állított be tegnap, s kijelentette, hogy négyszem­
közt szeretne beszélni az ezredessel, mert na­
gyon fontos, a mit mondani akar. Az ezredes be- 
bocsátotta szobájába a nőt s megkérdezte tőle, hogy 
mit kíván. A leány megállótt az ajtóban, fürkésző 
tekintettel nézett körül a szobában s így szóit;
<- Ezredes ür, én az odesszai börtönben sinlődő politi­
kai foglyok ügyében jöttem.» — «Miféle ügy az?» — 
kérclé az ezredes ép oly komolyan, mint udvaria­
san. — «A politikai foglyokat evek óta kínozzák 
koplaltatással, üt legekkel s ha betegség gyötri őket, 
hasztalan kérnek segedelmet!» — «Nem tudok 
róla semmit; különben is kételkedem benne» — 
monda az ezredes. — «De igaz, ezredes ur, magam 
is meggyőződtem róla 1» — kiáltá a leány s töltött 
revolvert rántva ki a zsebéből, rálőtt az ezredesre, 
de golyója nem talált. — Az ezredes rávetette ma­
gát a merénylőre s borzasztó, kétségbeesett dulako­
dás támadt köztük, mialatt még két lövés 
dördült, el, melyik egyike megsebesíté az ezredest. 
A lövésekre csendőrök és tisztek rohantak a szo­
bába s lefegyverezték a merénylőt, ki oroszlán 
módjára védte magát, tombolt, ütött és harapott. 
Nagy nehezen megkötözték és bekísérték a fog­
házba, hol régi ismerősét látta benne egy tisztvi­
selő. Két évvel ezelőtt foglya volt az odesszai bör­
tönnek. Kcd futna ja Máriának hívják, leánya egy 
odesszai kereskedőnek. Három éve múlt, hogy a 
nihilisták társaságába keveredett s annyira meg­
szerette elveiket, hogy odahagyta a szülői házat s 
egészen a forradalmi propagandának szentelte ma­
gát. 1882-ben a Suvarov-«házaspárhoz» költözött s a 
rendőrséggel szemben cseléd gyanánt szerepelt. A 
Suvarov-házaspár vezetője volt az odesszai nihilis­
táknak s iukásán titkos nyomdát tartott. Kaljusnaja 
Mária azonban nem végzett konyhabeli munkát, 
hanem szedett és nyomtatott. Az odesszai börtön 
politikai foglyainak prokiamácziúját u szerkesztette, 
s e miatt fogságba vetették, de néhány hónap múl­
tán megszökött. A rendőrség máig sem tudja, hogy 
mikép illant el a börtönből, s hogy azóta hol tartóz­
kodott. A megindított vizsgálat talán kideríti majd. 
Kétségkívül érdekes leleplezések várhatók, mert 
nagyon valószínű, hogy Kaljusnaja Mária megvesz­
te mile n fogház tisztviselőit és őreit, s ezek segítsé­
gével szökött meg.

— Egy éksseréssbolt kirablása. Mint egy tegnapi 
táviratunk röviden már említette, tegnap hajnalban a 
bécsi belvárosban vakmerő rablást követtek el Spiegel 
Jakab 1c.urenzbergi ékszerészboltjában. A betöréses rab­
lásról a következőket Írják. A betörök legelsőben két 
lakatot tőitek tel s azután eltávolították a kirakat szek­
rényen lévő vr.srudat, s felnyitották a kirakat ajtaját. E 
művelet, melynél nem igen alkalmazhattak nagyobb erő­
szakot, alig tartott egy negyedóráig. Ez tűnik ki a boltőr 
vallomásából, ki hajnali négy ómkor ment el a bolt elült 
s ekkor még semmi gyanúsat nem vett észre, mikor az­
után tíz perez múlva újra a bolt főié közeledett a betö­
rés és rablás már megtörtént. Hog milyen sietséggel 
jártak eí a tettesek, kitűnik abból, hogy a színhely köze­
lében hűt ékszerdobozt vesztettek el. Két rendőr, kik egy 
negyeddel öt óra előtt tárták őrjáratukat, nz utezán él­
sz Ny t találták meg a dobozokat. A vizsgálat kiderítette, 
hogy a betörök a kirakatban tartott valamennyi ékszert: 
ar my gyűrűket, lánczokat, medállokat, nyakkendőtűket 
elraboltak. Az elrablóit tárgyak összes értéke 2214 fit.
A rendőrség egé-x eívlyjyei kezdte meg a tettesek után 
való nyomozást. Spiegel ékszerészt néhány évvel ezelőtt 
ezyszer már kirabolták. Daczára ennek, áruit a boltzárás 
után is a kirakatban hagyta, a helyeit, hogy mint azt 
más uksze észek teszik, éjjelre vasszekrénybe zárta volna.

— A kormányozható hadi léffhajó. A la­
pok ama hírére, hogy Renard kapitány szombaton 
Meudónból a Tuiiefiákig fog szállni gépével, teg­
napelőtt óriási néptömeg gyűlt össze a párisi Car- 
vuusel-téren, meglátni a csodát. A léghajó azonban 
nem jött s a közönség hiába várt, mert Renard ka­
pitánynak hosszas előkészületekre van szüksége, 
hogy a kísérletet ismételhesse. Közelebb azonban 
mégis megteszi az utat Mentionból a Tuileriákig.

— Az egyetemi első belgyógyászati klinika az
üllői uíi orvosi le:vpun teljéteo be van rendezve s a be- 
tegek felvétele már szeptember elsején megkezdődik. Az 
épület bejárata ösz-uteza 40-ik szám alatt lesz s a beté­
rek felvétele naponkint délelőtt VaO—LalO-ig fog tor- 
íürténm. Az cpült-tben van G nagyobb és négy kisebb 
kórterem, méh ekben össze en 85 beteget lehet elhelyezni. 
Az összes termek és általában az egész épület kényelem, 
venlilláczió, fűtés es világítás tekintetében kitűnő. A táv- j 
iró és telefon is be vannak vezetve s az intézetnek külön 
la Lova tóriuma és múzeuma is van. A kórodi orvosi kara 
Ur. Wagner János tanár és főorvos vezetése alatt Ur. 
Székács rendelő orvosból és k t assziszstensbcl áll. Az 
intézetben előkelő betegek számára igen kényelmes külön 
korszobák is vannak berendezve. Az előadások a klini­
kán szeptember 15 én fognak kezdődni.

— Az ágyú előtt. Az oUniitzi várban vasárnapra 
virradó éjjel megdöbbentő szerencsétlenség történt. Egy 
Winkler Károly nevű tartalékos tüzér, Altstadtba való, 
húrom gyermek atyja, egy ágyú elé került ép altban a 
pillanatban, mikor azt elsütötték. A szerencsétlennek 
mindkét húrját leszakította a lövés, ezenfelül a 
ne lie is össze égett. A szegény ember másnapra meg­
halt a kórházban.

— H&jószentclós. B.-Füreden a vitorlások raja egy 
szép uj újéval száporod tt. Szombaton e hó 23-án avat- 
táx föl Andrassy Géza gróf Florida nevű yaciilját. A 
haió feliobogozva várta a lebocsátásU Ezt megelőzőleg

Jalsüvics Aladár. • fürdő lelkésze mondott szép be szó- 
! dot, melyben a Balatonon mind inkább élénkülő hajózás 

és az emberiséget jelképező Noé bárkája közt állított föl 
hasonlatot. Megemlékezett a vitorlázó egyesület védnuk- 
mijéről, Stefánia föherczegnőről, a trónörökösről, szülőik­
ről (Stefánia trónörökösné anyja, Mária Henriette belga 
királyné évekkel előbb beutazta az egész Balaton vidé­
két), éltetve őket, valamint a vitorlázó egyesületet. Ez­
után gróf Almássy Kálmán né, a hajó keresztanyja, a 
hajó oldalán összetörte az oda függeszt ott boros palacz- 
ket, mire a yauhtot a közönség éljenzése közt egy perez 
alatt lebocsátották vízre. Az érdekes látványt az egész 
fürdőközönség n< ztc.

— Húszon ötéves jubileum. Bartsch Ferencz 
Este-czredheli százados tegnap ülte meg katonáskodása 
negyed zázadus jubileumát, mely alkalomból ma este 
a második kerületi lövész-egyesület ideiglenes helyisé­
gében nagy lakoma volt, melyen resztvettek iíatli Károly 
főpolgármester, dr. Pa liléi* Tivadar, dr. Darányi ignácz, 
dr. Urszágh Sándor orsz. képviselők, Paulovics kir. ta­
nácsos, Mcdvey ezredes és számos tekintélyes polgár. A 
lakomán sokszor éltették Bartsch századosi, ki a polgári 
közönséggel érintkezve, mindig szives, udvarias modort 
tanúsított és teljesen kiérdemelte a budai polgárság tisz­
teleté;. Paulovics kir. tanácsos díszes ezüstművü ajándé­
kul is nyújtott ál az ünnepeltnek»a polgárok nevében.

— Tourista.-ks.land a Tátrában. A. G. sehweidnitzi,
; poroszsziléziai tanárjelölt e hó 12-én, kedden reggel 5 

órakor Faj í h István vezető kíséretében elindult a 
Maikuh-menedék-háztul és U-kor már a tengerszemcsu- 
csou voltak. A. G. szerint a vezető azzal biztatva öt, 
hogy a tengerszemig kalauz nélkül is le lehet jutni, ha 
az ember balra tart, elhagyta utasát, ki aztán egyedül 
indult le a tóhoz. De csakhamar hómezőre ért és lába 
megcsúszva a fagyon, villámgyorsan zuhant lefelé a ha­
vas meredeken. Hegymászó botja eltört és maga csak 
az által menekült meg a biztos haláltól, hogy es­
tében balkezével megragadott egy kiálló szikladara­
bot ; tenyeréről ugyan leszakadt minden hús, tes­
tén, főleg lábain nagy zúzód ások voltak, de mégis 
elérte a meredek hómező alját. Most következik a dráma 
második felvonása. A szerencsétlen tourista, ki nagyon 
rövidlátó, ugyanis zuhantában elvesztő pápaszemét és 
távcsövét. A kalauz azt mondta neki, hogy mindig csak 
balra keH tartani, a mi nem áll, mert az igazi ut jobbra 
van. A. G. tehát nem tudott kimenekülni a mély völgy- 
katlanbul. Három szörnyű nap és három még ször­
nyűbb éj következett. A sebesült egy ideig csak csusz­
káit idestova, de aztán lefeküdt és várta : hatha jön majd 
arra valaki, a ki segit rajta. Kedden éjjel a szabad ég 
alatt hált és nagy jégeső érte. Szerdán egy szikla alatt 
vonta meg magát, égető szomjúságot szenvedve. A csü­
törtök éjszakán is szabad ég alatt volt, keresve az ösvényt, 
amelyen megmenekülhetne. Pénteken délelőtt hallotta a 
Fajth hangját; e vezető alkalmasint utasokat kalauzolt oda ; 
szerencsétlen kiabált, de nem hallották meg. Végre mi­
kor már A. G. ereje végkép veszendőben volt, egy 
Grosser nevű krakui tourista két lengyel vezetővel ki­
mentette öt s elvitte egy menedékházig'] Orvos csak szom­
baton jött, a ki a sebeket pálinkás vízzel kimosta és be­
kötözte ; vasárnap végre Késmárkra érkezett a beteg, a 
hol most gondosan ápolják. A. G. azt állítja, hogy mikor a 
tengerszem katlanjában kínlódott, szerdán és csütörtökön 
szüntelen hallotta, a mint egy másik szerencsétlen 
a távolban kiáltoz: «Segítség ! Szegény feleségem! Négy 
kis aranyos gyermekem !» A boldogtalant azonban, kiről 
nem tudni többet, nem látta a sziléziai porosz.

Rövid hírek. A belügyminiszter elren­
delte, hogy a kerületi csendőrparancsnokságok a 
területükön előfordult eseményekről felvett havi 
jelentéseket minden következő hó 10-ig az illető 
megye alispánjához tudomás végett betérjeszszék.
— Aagy-Kan izsán Kohn Ignácz, a budapesti 
Bernstein J. K. butorkereskedőezég könyvvivője, az 
alsó erdőn kétszer belelőtt mellébe és fejébe; még 
él, de felépüléséhez kevés a remény. — Gyöngyö­
sön a csendőrség elfogta Godóczki Ferencz gvör- 
megvei faczér szabót, a ki azzal dicsekedett, hogy ő 
a Sisa Pista bandájában volt, most pedig dohány­
csempészettel foglalkozik. — Xagy-Éecskereken 
legközelebb már gáz világi tás lesz; két vállalkozó be 
is terjesztő ajánlatait a tanácshoz. — Becsben a 
közkórház megfigyelő osztályán tegnapelőtt éjjel 
Bertel Miksa 53 éves elmebeteg szabó a félreeső 
helyen egy sebkötő kendővel felakasztotta magát.
— Londonból jelentik, hogy a Sable-szigeteknél 
megfeneklett Amsterdam gőzös megmentése lehe­
tetlen, de az áruk egy része már biztonságba van he­
lyezve. — Oetzben a hegyek közt szerencsétlenül 
járt Tyrs tanár holttestét nagy részvét mellett te­
mették el.

— Strikeoló lánipagyujtogatók. A fővárosi lám- 
pagyujtogatúknak egy küldöttsége jelent meg ina Kleiner 
urnái a gázgyár igazgatójánál s tudtára aula megbízói 
nevében is, hogy a lám p agy uj Log aló k az immár divattá 
vált strike utján akarják helyzetüket megjavítani. Köve­
telik ugyanis : a bér felemelését, a vasárnapi munka- 
szünetet s végül az általuk g) ülőit világítási felügyelő 
elbocsátását. Kleiner igazgató kijelenté, hogy az első két 
pontot illetőleg készséggel bocsátkozik tárgyalásokba, de 
nem teljesítheti azt a kőrist, hogy elbocsássa a társulat­
nak egy régi tisztviselőjét minden meghallgatás nélkül. 
Előbb vizsgálatot kellene indítania az illető tisztviselő 
ellen, hogy megtudja, mennyiben bírnak alappal a gyúj­
togatok panaszai. A küldöttség, látszólag megnyugtatva 
az igazgató kijelentése által, eltávozott. A gázgyár előtt 
azonban meglehetős nagy számmal gyülekeztek össze a 
lámpagyujtogatók, kik közül nehánvan nem elégedtek meg 
a küldöttség eljárásával s uj deputácziót küldtek az 
igazgatóhoz azzal a kijelentéssel, hogy ha követeléseik 
feltétlenül nem teljesittelnek, az esetre ők a munkát már 
ina megszüntetik. Az igazgató a munkások e követelő 
fellépésével szemben békés kiegyezésekre nem volt többé 
hajlandó, hanem Thaisz főkapitányhoz sietett s annak 
előrebocsátásával, hogy a lámpagyujtogatók fél havi és 
pedig minden hó 1-én és lu-ik napján történendő felmon­
dási kötelezettséggel állnak szolgálatban,megkérte ót, hogy 
a munkásokat a törvény utján bírja rá kötelességük teljesí­
tésére. Nemsokára a lámpagyujtogatók küldöttsége is beál­
lított a főkapitányhoz, hogy a striket bejelentsék. A főkapi­
tány értésükre adta, hogy szándékuk addig, míg a törvény 
határain belül maradnak, nem fog akadályra találni, ha 
azonban törvényes kötelességüket nem teljesítenék, úgy 
kénytelen lenne erre karhatalommal is kényszeríteni 
őket. Remélhető, hogy a renitens munkások rendesen 
fogják végezni m unka jókat. Az esetre azonban, ha né­
hány an megszűntetnék is a munkát, a gázgyár igazgató­
sága intézkedett, hegy a város sötétben ne maradjon. —
A gázgyár igazgatósága meglehetős komolyan vette a 
lámpagyujtogatók fenyegetőzéseit s elküldte munkásait a 
roslély-utczai gyülekező helyre, hogy helyt álljanak, ha 
a világosság terjesztői csakugyan megtagadnák a szolga* 
latot. A lámpagyujtogatókat mód nélkül boszanlutta a 
gázgyári munkások kéretlen látogatása; szidták, korhol­
ták okét, mint a kik kenyerükre tőrnek. Akkora zaj tá­
madt a gyújtogatok közt, hogy a munkások kénytelenek 
voltak a békesség okáért odahagyni a gyülekező helyet. 
De azért olt maradtak a rostély-utezában, hogy szükség 
esetén kezükbe ragadják a lámpagyujtó póznákat. A fel­
ügyelő ezalatt hirt adott a rendőrségnek s a szolgálat­
ié vu fogalmazó tizenkét lovas és ugyanennyi gyalogrendőrt 
küldött ki a nyugalom helyreállítására. Mire a rendőr-csapat 
kivonult, a lámpagyujtogatók elszéledtek a főváros utczáin 
s kelletlenül bár, terjesztették a világosságot. Holnap 
aztán foh tátják az alkut a gáztársulat igazgatójával. A va­
sárnapi szünetre vonatkozó követelésüket úgy kell ér­
teni, hogy csak a lámpatisztogatástól akarják magukat 
fülmentetni e pihenő napon. Eddig nem is kívánták tő­
lük, hogy vasárnap is végezzék a munkát, de ezentúl 
erre is kötelezi őket a felügyelő. E miatt keseredtek el a 
lámpagyujtogatók s tegnapelőtt gyűlést tartva a «Népkerti­
ben, megfogadták szentül, hogy vasárnap nem tisztogat­
nak lámpát. Azt hiszik, hogy az igazgatóság teljesíteni 
fogja kívánságaikat s nem bocsátja j el őket, mert ujon- 
czukkal nem boldogulna.

= Gyilkosság Újpesten. Tegnapelőtt este 9 óra­
kor vérében fekvő, eszméletlenül találták Kovács János 
42 éves szücsmestert egy újpesti ház udvarán. A hely­
színére hivott dr. Seligtnann járási orvos a sérült ha­
lántékán erős üléstől eredő súlyos sebet konstatált, s 
me-U a haiáutékcsont be volt zúzva, a sérülést életve­
szélyesnek jelentette ki. Kovácsot, a ki nemsokára meg­
halt, kihallgatni nem lehetett, de mellette feküdt egy

kh véres hal >. mely a te:tesnek nyomába vezeteti. A 
gyilkosságot Móráváuszky József 30 éves kováosiegény 
követte el, kit a talált bűnjel nyomán sikerüli Gliapó 
újpesti csend biztosnak tegnap délelőtt a régi újpesti le­
in tőben Kitalálni és letartóztatni. M órává n szky meg val­
lotta, hogy ö Kovácsnak adósa volt, e miatt köztük teg­
napelőtt délután heves szóváltás támadt. Ekkor elhatá­
rozta, hogy hasonló jelenetek elkerülése végett elteszi 
láb alól a hitelezőt, s midőn Kovács hazai ié ment, az 
udvaron megleste és a sötétben fejbe vágta a bal­
tával.

— A pályaudvarbeli szerencsétlenséghez. Mohos 
János 31 éves Géplakatos, kinek szombaton éjjel mind­
két lábát elszakította egy mozdony a magyar államvas­
utak józsefvárosi pályaudvarán, ma délelőtt meghalt a 
ÍTÓkus-kúi háxLan.

= Kiutasítások. A főkapitány e hó 23-án kelt rcn- 
deletével ismét 14 embert utasított ki a fővárosból, kü/.- 
tük néhányat mindenkorra, a többit 10 és 5 évre. A 
kiutasítottak közt. van egy 17 éves kereskedösegéd is.

= Fórflrohás tolvajnö. Egyik fővárosi vendéglőben 
elloptak a mull héten egy utazótigynüktül 3 arany órái, 
o gyűrűt és egy medailiont. A gyanú egyenesen £h>f- 
bauer Jozefa szobaleámra cselt, a ki másnap léggel 
nyomtalanul eltűnt a vendéglőből. A rendőrség nemso­
ká! a megtalálta a lopott tárgyakat egy zálogházban, hol 
azokat egy ember zálogosította el. Tegnapelőtt befogták 
a fiatal embert s kiderült, hogy az elzálogosító férfiu- 
ruhába öltözőit leány és pedig nem más, mint a tolvaj 
szobaleány. Miután lettét megvallotta, letartóztatták és 
átadják az ügyészségnek.

= Öngyilkos kísérlet. Budi Borbála 20 éves ha ja­
don cseléd ina reggel a sugárúti Cl. számú ház negye­
dik emeletéről leugrott az udvar kövezetére s annvua 
összezúzta magát, hogy haldokolva szállították a Rókus- 
kórházba.

= Czélt tévesztett lövések. Említettük, hogy See­
mann Sándor erdész lövése egy verzió szerint nem a 
megnevezett k t munkást, hanem Frückler László 
pezsgögyárost sebesitette meg. E hir csakugyan alapta­
lannak bizonyult ; mert Prückler u; már régebb idő 
óta fürdőn tartózkodik, s igy nem lehetett szombaton a 
Gsepel-szigeten.

= Az «Ország-Világ», mit Degré Alajos kitűnő 
írónk szerkeszt, ez évi XVII-ik füzetével lépett az olvasó 
közönség elé Az olvasók valóban le lehetnek kötelezve 
a szerkesztő buzgalma és a kiadó fáradságos áldozatának 
az eredeti és időszerű rajzokért. A magyar királyi állami

tll 111H n Art jUMicUV iljclIJI. c
Alajos utóhangot irt az ivók és művészek kirándulásáról 
és ezt hat szép kép kíséri.

Közöljük a XVII-ik füzet tartalmát:
— Teleki Sándor. Arczképpel. Szabó Endrétől. — A 

magyar czimer. Költemény. Dalmady Győzőtől. — Az ős 
oszlop. Költemény. Fiiadortól. — A havasok királynője. 
Történeti regény. P. Szathmárv Károly tói. — A magyar 
kir. államvasutak központi személy-pályaudvara. (Képpel.) 
Egyenesy Gézától. — Gr. Széchenyi István három sze­
relme. Latkóczy Mihály tói. — Mercedes. Spanyol törté­
neti beszély. Boréi DTlauterivetöl. — Az úcsai templom. 
Szabó Gézától. — A «ha mélái patkány fogó» emlékün­
nepe. (Képpel.) — A hét története. Camille d’Epernay- 
tól. — Lakodalom előtt. (Képpel.) —- Hozza . . . Költe­
mény. Tóthváraaytói. — Lewm Jakab (.1828—1884.) 
Arczképpel. Irta Toldy László. — A gyónás. Költemény. 
Kenézi Csatártól. — Utó hang az írók és művészek kirim 
dulásához. Degré Alajostól. — Asszonyok vigyázzatok ! 
Beszélyke. Tábori Róberttól. — Aká ez viráguk. Rajz. 
Paál Árpádtól. — Bécsi tárcza. Egy varró leány törté­
nete. Kaposi Bélától. — Utolsó merengés. Költemény. 
Rónaszéki Gusztávtól. — Szerencsétlen íurulyások. (Kép­
pel.) — A hét története. Adorján Sándortól. — iroda- 

Szinház. Művészet. — Hölgyek naplója. — Hy- 
Gyászrovat. — Kegyelet. — Egyház és iskola.

i u’ c; rile meg saját hehiségcibcn. Ugyanez alkah.-a 
H;nézték le az egyesület buzgó elnökének: Lcániczk y 
Lajosnak éleínagyságu arczképét. Az elnököt este 9 óra­
kor küldöttség evette az egye iilet iielyi-égé! e. Az egy- 
begyfilt közönség harsány éljennel Ggndla a belép t, 
majd az «Aczélhang» dalegyesület elénekelvén a hyni 
uU'Zt, Kolozsvár)' Karoly é~ Bel rim Imre hazafias be­
széddel üdvözult-'k, mire az ünnepelt ehlök ne géntől! 
bangón köszönte meg a nem remélt nagy meglisztelte- 
tést. Az linnepélyí k"Zvaesori követte, n.el)t'n az el-ú 
felkö zöntu Kossuth Lajos nagy hazánkfiát éltető; ezt 
k vettek pohárköszöntok az egyesület elnökére, a int- 
gyár sajtóra sth. Végül ez i gúny-zene rn fülelt a jókedvű 
fiatal - ag tánezra kerekedett s k-'- Lt t-jjeli- járta a kopo­
gó- csárdást. Jelen voltak a tőid: kvzöU: Dr. Fried és 
neje, Emann nővérek, Malaky Miklósné, Marsi-hal Ja- 
uosué, !• iiredy Albinnv. Králik 1 ívűimé, Ruby Edéné, 
Bossanji Adollt.é, Kielmyu.v Edéi,.'-. Kaczander nővérek, 
Kolozsvár)- Káridyne, Wusztlig i:övévek, B»-heim J. és

színház, művészet.
— A népszínházban szerdán lesz Almási Tináméi 

né szimm'ivének ,1 tát icáiny-nak 50-dik előadása. A 
darab 18S2. november 3-dikán került ele;szőr szilire, a 
ez im szer phen Bkiháné usszonvny ii, a k: mind az ütvén- 
szer r szt vett az e lő; y! ás ban. Kiviiie még Tamássv, Pár­
tén)'int-, Horváth és Ujv oá jálszák holnap ötvenedszer 
szerepüket ; I ihanyi pedig 5-'J*ed«xe •. S •'vmosi í-3-adszor. 
MátiiO Jui.s szerepén hárman oszt óztak : Rákosi Szi-i , 
Nagy Ibolyka és lóth lioiika. — .V juhiiáris előadáson 
szerző ezüst babérkoszorút fog Blaiiáné asszonynak át- 
ny ni tani. A népszinházban a . / tói: leány-on kívül ez 
ideig csak a következő népszínművek ért k e! az 50-dik 
előadást, u. ni.: . / falu rossza i!>7i, .7 sárga csikó 
(9GI, ,/ piros bug yell árts (73i, ./ ceres kaja (61). 
Legközelebb vannak az 50-ik t-’nad i.-ho/.: .7 Toluncz 
(47), Tóndérlak Magyarhónban <42). Más fajú da­
rabok közül legtöbb előadást értek eddic: .7 komé-
vilii harangok (141 j, Sztvogujf (iu4j Utazás a 
tála körül dtö), Boccaccio <g Dráma a ten­
ger jeliekén i.oU1, Ki niche ' ím. HM mami meséi 
• 4i.), Kapitány kisasszony i Mn, Kisasszony fe­
les cg e :n (\ 5), van Winkle 42). .7 koldus

lom.
men.
— Sport. — Különfélék. — Sakk. Rejtvények. — Nap­
tár. — Hirdetések.

Ezekből látszik, hogy a magyar müveit közönség házi 
tűzhelyéhez leghelyesebb hangon tud közeledni az 
«Ország-Világ», mely a nemes szerénységről soha nem 
feledkezik meg* Előfizetési ára : egy évre 10 írt, félévre 
5 írt, évnegyedre 2 frt 50 kr. Az «Ország-Világ» szer­
kesztője Szent István napján ingyen emlékszámot osz­
tatott ki. Ezt az előzékenységet a közönség igen jó né­
ven vette.

Kossuth Lajos neveaapja.
A nem hivatalos Magyarország ünnepéről, melyet 

országszerte részint tegnap este, részint ma hazafiul 
kegyelettel ültek meg a nagy bujdosó tisztelői, a 
következő tudósításokat kaptuk:

A fővárosban a józsefvárosi függetlenségi párt 
díszvacsorát rendezett ez alkalomra a staczió-utczai k,ss 
Károly-féle vendéglő térés kerti helyiségében, mely szök­
nek mutatkozott a nagy számú és díszes vendégsereg 
befogadására. Az asztal főnél zöld lomb és gazdag zászló­
éi sz közepette Kossuth Lajos olaj festésű a r ez képe volt 
felállítva fényes világításban. A józsefvárosi függetlenségi 
párt vezértagjai kivétel nélkül megjelentek, volt a vendé­
gek között tubh szabadelvüpárli választópolgár, s a József 
városi független antiszemita páll néhány tagja is 
részt vett az ünnepélyben. A vendégek két hosszú 
asztalnál foglaltak helyet, a ki itt ei nem fért, a luga­
sokban feltentett asztalokhoz ült. A vendégek magokkal 
hozták nejeiket, leányaikat, úgy hogy díszes hölgyk. szőrű 
vett részt Kossuth Lajos ne vena újának megünneplésé­
ben. Madari Gábor, a józsefvárosi függetlenség! párt 
elnöke mondta az első ünnepi felköszöntot Kossuth La­
jos egészségére. Érzesse! előadott tartalmas bcszeeé. en 
jelezte a nap fontosságát, mely ünnep széles Mag ar- 
szágon. Kossuth nevének említésénél szűnni nem akaró 
é•jenek szakították meg a szónokot, beszéde végeztével, 
murin boldog és hosszú életet kívánt Kossuth Lajosnak 
kitörő éljen es tapáriádul hangzott fel. Utána Kovács 
Elek, a józsefvárosi függetlenségi párt jegyzője szói ott. 
Pohárköszöntőjében vázolta Magyarország történetét 
1825-töi 1838-ig, majd áttért a negyvenes évek küzdel­
meire és kimutatta, hogy Kossuth Lajos mily helyet fog­
lal el e nagy idők történetében, s mily helye van Kossuth­
nak a magyar nép romlatlan szivében. Viharos éljenzés 
között ürítették a jeienvoltak poharaikat Kosstiih Lajos 
egészségére. Majd Mezei Péter beszélt nagy ;etszés között, 
ezután pedig Hentalier Lajos mondott sikerült pohár- 
köszöntői Kossuth Lajos egészségére. Madari Gabor 
indítványára a mulató társaság a következő sürgönyt 
küldte el Kossuthnak: «A józsefvárosi 48-as független­
ségi párt nagybecsű névnapja alkalmából sok szerencsét 
és boldogságot kíván ; legyen meggyőződve, hogy velünk 
együtt szivbeli óhaja minden igaz hazafinak, hogy az 
isten önt sokáig éltesse.» Ezután a társaság elvnek lte a 
Kossuth Lajos azt izente nótát s emelkedett han­
gulatban a jó czigáuyzene mellett késő éjjelig mulatott 
együtt.

A ferenezvárosi függetlenségi párt Kossuth La­
jos novellapján társasvacsorát rendezett a Bakács-téri 
Neymeier-vendéglő kerti helyiségében, melyben ez alka­
lomra kiíiiggeszietlék a nagy hazafi arczképét. A felku- 
sz'.ntök, melyek sorát Tompa Antal ügyvéd, a tercncz- 
várusi függetlenségi párt volt képvise.ojeíöltjc nyitotta 
meg, egytől egyig Kossuth Lajost éltették. Mókus saj­
nálattal veszi észre, hogy az utóbbi időkben mozgalom 
indult meg Görgey Arthur reiiabiiitácziójára. Ha akad­
nak oly emberek — úgymond — a kik üyen mozgalmat 
megindítanak, akadhatnak oly emberek is, kik Kossuthot 
árulónak fogják nyilvánítani. E szavak kisebbszerü tün­
tetésre szolgáltattak alkalmat. A jelenvoltak abczugoílák 
Görgeyt és éltették Kossuthot. Bernatsky tiltakozik az 
ellen, hogy e két nevet egymás mellett említsék ; 
ez szentségtörés (Úgy van ! Helyes 1) tSzabó Lajos 
sajnálkozásának ad kifejezést a fölött, hogy a lug- 
gellenségi párt nem fejt ki elegendő erélyt. Ez el­
lenében Tompa Antal szót emel. A ferenezvárosi füg­
getlenségi párt — úgymond — a lehető legszebb ered­
ményt mutatta fel a választásoknál. Hogy u párt nem 
tudott győzelemre vergődni, az csupán néhány választó 
kislelkübégének tulajdonítható. Köszönetét fejezi ki a 
függetlenségi párt híveinek a magasztos elv támogatá­
sáért, melynek első zászlóvivője Kossuth Lajos Volt. 
Bernátsky indítványára ezután a következő távirati 
üdvözletei menesztették Turmba: «Boldogság kisérje 
iiazá k nagy fiát élete legvégső határáig !» — A lelkes 
hangulat emelkedett, mid un Csajág hy elszavalta Tóth 
Kálmán «Előre» czimü költeményét. A jelen voltak egy 
szívvel, egy leiekkel rázendítették Kossuth Lajos nótá­
ját, aztán újra meg újra koczintottak a nagy hazafi jó­
létére.

A budapesti 1848—49. honvéd betegsegfélyzö
és teinetkezö-egyesület díszesen megünnepelte tegnap 
U-Budáu Lajos napját. A választmány d. u. 4 órakor 
ülést tartott Varga András százados lakásán, a honnan 
a Zeilner-féle vendéglő szépen í'eldhzitelt termébe vonul­
tak. A falon ki volt függesztve Kossuth Lajos olaj nyo­
matú arczképe, zászlókkal s Magyarország czimerével 
feldíszítve* Az ünnepet a budai államnyomda dalkara 
nyitotta meg, a «Hazádnak rendületlenül» elének lésével. 
Kossuth Laj sra Krivácsy József ezredes, az egyesület 
elnöke, Lumnitzy őrnagy és Varga András százados 
emeltek poharat. Az ünnepen az egyesületi tagok százan 
felül resztvettek, sokan családostul.

A fővárosi * Osman» egyesület Kossuth Lajosnak a 
nagy számüzöttnek nevenapját igaz hazafiul kegyelettel

diák 43-szor került szinre, amit ÍÖlemlitve, közöljük 
egy küiluldi iap után, hogy ez operettet Berlinben 
310-szor, Becsben IGO-szor, 1 iamijurgban 120-szor, 
Alujna-f rank túriban 110-szer, k rakó ban GO-szor, Leiii- 
bergben 55-ször, Prágában 50-szcr adtai; ciu.

— Az operaház igazgatósága Erkel Eleket, a nép­
színház karnagy,; i -zei z- dtctlv az oieraiaiz bal lett kar­
nagyává. Az oper. i énekkart az igazgatóság 80 férfi és 
hü női tagra .határozta léiéinél;u. Az Jstváui király 
operához a diszletck már teljesen elkészültek.

— Munkácsy Mihály nejével szerdán e hó 27-én 
a Becsből reggri induló gyorsvonattal délután 1 óra 44 
perezkor log luvárosunkbn megérkezni. A mesteri az 
orsz. m. képzőm ii vészeli társulat nevében a választmáuv- 
nak itt időző tagjai fogják az oszlrák niagvar áilamva: 3 
pályaudvarán logadm. A Beteljesedett kép ma érke­
zeit meg Parisból Budapestre és Telep) károly mütár­
nok a vámházban holnap reggel lmja átvenni s a mű­
csarnokba szalliltatni. A kép a közönség ?zárnára szep­
tember 1-tól lesz látható.

— A hrisztiuavárosi színkörben ma este vol- 
lolnai .Andor juíalomjátéka Goldoni Hazug czimü \ig‘ 
játékában. A sikerült előadás jóformán üres ház elüt. 
lolvt le. Tolnai, _ ki szerepére gondot fordít, Lehó1 
ezúttal is helyes felfogással s élénken játszotta s valóban 
sajnálataa u.eüó dolog, hogy épen a társulat lehetséges 
és törekvő tagjait nem részesíti a közönség pártfogás­
ban. A regi darabban még Tolnainé, Mezei, Balassa s 
kazaliczki játszottak nagyobb szerepeket.

— Özvegy gróf Törökné Buska Johanna asszony 
három < vés fiacskájával és anyjával Berlinbe érkezeit s 
hosszasabban_iog ott időzni. Á fiatal grófné, berlini la­
pok híre szerint, ismét a szini pályára akar lépni s kö­
zelebb játszani fog Berlin egyik nagyobb színpadán.

— A müutazás vége. Egy angol operatársulat nagy 
müvé'Zi kőrútra indult Indián át Ausztráliába. A 
vállalkozás vége az lett, hogy a primadonna mint pin- 
ezérnö szolgai az ötödik világrész egyik korcsmájában, a 
husiimul- pedig egy állaLzeJidiíö inasa. Hogy a társulat 
másod és harmadrangú tagjaiból mi lett, a felől nincs hir.

SPORT«
— Stefánia trónörökösné dija a b. füredi ver­

senyekre. Balaton füvedről táviratozzak : Stefánia trón­
örökösné udvarmestere értesítő Esterháizy Mihály grófot, 
a trónörökösné védnöksége alatt álló balatoni "vitorlázó 
egyesület elnökét, hogy ó fensége az idén nem jöhet 
ugyan a versenyekre, de egy dijat ad. A trónörökösné a 
dijat már el is küldte.

— A budapesti polgári lövöldében e hó 24-éi , 
vasárnap d. u. 3—7-ig ti50 lövés tétetett. Dijakat kap­
tak mély lövésért: Rákos János az 1-su és 2-ikat, Havas 
Sándor a 3-ikat, Tca hmami N. a 4-ket, Malheidusz Dá­
niel az 5-iket és Schweiger József a G-ikaí. Találó (Tref­
fer) dijat nyertek : Zoller Mátyás, koralovics Szilárd, 
Maliiéi desz Dani, Tritt ner Ferencz vs Havas Sándor. A 
pisztoly-czélnál Koralovics Szilárd vitte el a dijat. Miutaii 
— mint már említettük — egy része a gyakorló lövé­
szeknek szeptember 7-én az eszéki 100 éves lövész ün­
nepre rámdul, n legközelebbi lövészetet a mezei czeiiáb- 
lán e 1 ió 31-én tartják.

— Tisztek lóversenye. Pozsonyból táviratozzak teg- 
naj i kelettel : .X ki euez*aiik dragonyn? ezred ii ztjei ma 
ló\értén)t rendeztek Bazilika: , Pozsony mellett. A ver 
senyén jelen voltak Frigyes luherczeg, Izabella lóiig; u 
továbbá Kricgham -r, Gajti, Beclitolsli im és Herhcrsiein 
tábornokok stb. Akadály ver seriig. Tisztelcldíj és 2U 
arany. Turenyny töliadnavy első ; Vo,;ty hadnagy más - 
ifik. Sikverseny. Tiszteletdij Peters fül aduagy "első ; a 
múlt évről való dijat I'rey föiiadi.a.gynai; Ítélték oda. 
Tisztek vadászversenye. Két tiszíelcidij. Wiso. o- 
meiisky hadnagy első ; Pökels hadnagy második. .Vagy 
akadály verseny. Frigyes főben-zug tiszteletdija ege 
arany reinontoii-óra és 30 arany. Frvy főhadnagy első"; 
íázaszkievits főhadnagy második. A szép idő sok nézőt 
csalt a gyepre. Baleset nem történt.

— Berlin-Wesícnd, alig. 2í. tAz «Fgyetériés» táv­
irata.) 1. Muhlebeni díj. 5U0 márka. iLrlovarok ver­
senye. .1 Vadász verseny. Távolság küiülbelül 3000 méter 
(8 aláírás.) Bismarck gróf kapitány négyéves nej mént 
The Banger (up. Dutch Skater, a. Lady Husebery) 71 
kgrammal első; Arnim hadnagy négyéves sárga ka. - 
czaja Flighty 8l kiiogrammal a második. 11. Bte- 
ghezi gátverseny. 1000 márka, 'i’avulság kétezer
ötszáz méter. Gapt. Joü hároméves pej méné Republican 
(ap. Kaiser, a. »• aux-Pas) első ; Pitzschkc G. három vés 
pej kanczája Gomel második. 111. Treptoici vadász- 
verseny. 1000 márka. Tisztek versenye. Távolság ku- 
rűIhelüi 35oO méter. (14 nevezés.) Bismarck gr. 'kapi­
tány négyéves pej méné Wagner iap. Monseigneur, ‘a. 
Maid) 07 j kilogrammal első; Schmidt-Pauii hadnagy 
ötéves pej heréi!je Bravo áí- kilogrammal második. 
1\T. jYaueni vadászverseny. 1GOO márka. Távol­
ság körülbelül 3500 méter. Pitzschkc G. idus sár­
ga me uc Hunger (apja Ost reger, anyja Hungáriá i 
első; Tepper-Luíki lovag ötéves p* j kanczája Alma i. 
második. \. Bchlacatenseei-dij. 1JÖO mártva. Handi­
cap«. \adászveiseny. Távolság körülbelül 4500 méter. 
(0 nevezési Schmut-Pauli kapitány ótéves sárga kan­
czája Whin berry (ap. Strathconan, a. Reck Koséi Gti 
kg rína 1 első ; Pesch ke 11. hatéves sötét pej méné Yan- 
dieiuen GG kgrminui második.

FÖVÁHOSI ÜGYEK.
— A középitési bizottság ma Gerlóczy Károly 

alpolgármester elnöklete alatt ülést tartott, a melyen "i 
következő tárgyuk intézteitek cl : A városligeti artézi-kut 
hefödesére szolgáló épület többször képezte már tanács­
kozások tárgyát a képzőművészeti bizottságban. Az első 
tervek, a melyek beinutattatUk, íökép a kivitelre szánt 
idő rövidsége miatt, nem voltak elfogadhatok, azért 
i "ül Miklós ur kéretett föl egy terv kidolgozására, a 
mely a kiállítás megnyíltáig könnyen valósítható is le­
gyen. Ybl a kérelemnek szívesen engedett és a tervet 
Mázsa Péter jegyző az ülésen bemutatta. E szerint 
az artézi kút föle a fonás es a vízelvezető csövek be­
fedéséül egy nyoiez láb magas kupola épül ezoment 
alapzaton ; e kupola külsőleg úgy lesz eltakarva, hogv a 
szem egy terrasz-szuni emelvényt lát, a sugárúti oldalon 
két feljáróval. Fent padok lesznek és karzat. A két fel­
járó közt az emelvény alján vizincdencze áll; közepéből 
vizsugár szökell föl, a medenezében aranyhalakkal. A 
tetőből magas oszlop, illetőleg rúd múlik föl, a végén 
nagy nemzeti zászlóval. A rúd vége alul horganyból lesz. 
A terv a bizottságban, mint szemre is igen tetszetős, általá­
nos tetszést aratott. A költsége 22,000 forint lesz, de 
Ybl maga meg,jegyző, hogy a tervet úgy készítette, hogy 

j ez az alkotás végleges is lehet. A zászló rúd 24 méter 
! magasságban végződik, a mi egy 4 emeletes ház ma- 
! gasságának leiel meg. A bízott síig kimondta, liogy a 

tervet eilogadj;., a tanáé-nak ajánlja s Ybl Miklósi 
kéri a művezetéssel megbízni. Ezzel kapcsolatban elfo­
gadtak még ur. Szabó József indítványát, hogy ezen epiilet- 
kénjmárványtáhlan legyen feltüntetve az artézi kút geológiai 
át metszete. Egy másik szintén városligeti ügyet Jun-dek 
János tollnok adott elő. A városligeti bizottság javaslata 
folytán a tanács tervet készíttetett a mérnöki hivatal a

«fjlj
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csendes. Időjárás : eso?.
Berlin, aug. 25. B?/ca és szesz szilárd, ?’Ozs javult, 

zab és szesz < melkedik.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

GRbonflszálliiásidij wags-»nrakományokba . 100 kilónkintértendű.BeYitelivám 
Németországba 100 kib'buzáért. rozsért és abért 1 marka, árpáért, tengere
6,.t „ i>Qkkiinvéri 1 árka, lisztérts marka,mat. tűért 1.A) márka. i'.eviten 
va;„ a Sva’czba 100 kilo gabonáért U'".$0 frank, malátáért U.CU frank, i.»ziert 
lfrunk tpzárnit.isi!;. rfoivam a német piaczokra lOOmárka vista u9 fo:;at 

-,<> r 1 !00 1‘rk vista 48 írt 25 kv.

Marci
az „Angc

Zichy 1- gr.

Bunáíi I lit
ütUünoozet az Svécény H.

Augusztus hó 2ö. Ár- Budapesti uolsó zár. at- Dr Nagv L.

PA tél -s.
Haza ‘olvóiióia — —- —

folyam egyenleg hoz képőst 
oaztr. értékben Öblath L. 5

21.— 10. is — 0.05 Heu=chman:i
— szeptemberre — 21.— 10 13 —.— Milicsevics (1

1 c t/j
1

c 2U.50 9.89 — OJő Losanthos M
— novembertől 4 bóra 20.60 9.89 — 0.15 Gvurisícz P.

Liszt :t»lv iiova í-1.75 i-2.es — 0.02 Loormaim ti
szeptemberre — — 41.SO 1-2.70 — 0.16 Ottó P. Line
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K rovatban minden szó t zyszeri bcikt.tt.L-vt2 krba -terül, hirdetési k. .-f, in 1> a a hirdet'» fv’nek !;• k- 
i zimével e! varrnak látva, 
minden egyes k<". !után • ’0 kr. béh.-gdii i; .-tend..'.

>--Í3

Minden hirdetésre felvilá 
gositást ad a kiadóhivatal. 
Levélbeli tudakozódásuk­
ra pontosan válaszolunk, 
ha a szükséges posta! bé­
lyeg beküldetik, és a hir­
detés szúrnia közöltetik.

Elhagyott.
Tudja., rogy !"vle van a fűpo

1 fiapest. Uarisch-faazár, főlépcső, 
felemelet du. sz., bejárat a vá­
rosháztértől. 7577

Eladás
Gőzmalom

Nyüv /• ., . v;oc | vltcn.l' L.-n 
*' ’ : • ' 10 ívre hérbeadű.

far ii-t-zr es eu\

IäaIlázzar es .íialoiiif pulet- kkv! 
három hi'hinyi területen. Hőveh- 
1 - t a kiailóiiivalai 750J

Őszi bükköny.
Szent-János - iozszsal keverve, 
Harkányi Frigyes gazdaságaiból 
k.-pható. Mm• ndelések sugár-ut. 

■» i:-* er dók. 7*

Irláz-eladás.
Monorcn « . ni 1;> áll tgy
- -la, egy konyha, ;-gv műhely, 
egv nincze. egy félszer és egy 
Lamraliol, fele tégla, tele vályog- 
fal, nádietözeítel. lugas udvarral 
< =zép nagy ing ssal. Bra írt­
ért azonnal eladó. 7573

Gabonaí-sákok
♦•S ponyvák eg.: h.? yos:ild; arak 
mellett kaphatók Freudiger Mih-es 
vászonkereskedéseben, Budapest 
i.andon-utcza *>. sz. 7:őt

Hutorok.
B vöngyház bourdeaux selyem, 
brokát, salon berendezés, rle- 
• rans halószol a, továbbá több 
bútordarab, szőnyegek, függo- 
*iv .k. ágy- e usztulterilök. ké- 
j .* k és Iámnak összesen vagy 
••gvénként azonnal eladok. Hu-

Lakás és bérlet.
A császárfiirdőben
szeptember 1-töl kezdve hónapos

Alkalmazás! nyeri ““
~ . Különbéi áratu

Egyszeresei gya- j bútorozott szoba kerestetik. Aján-

oktatást nyújt. Szükség esetén 
férjével együtt működhet. Aján­
latok «K. 10G.» alatt a kiadóhi­
vatalhoz. 7574

iv írnokul egy 5—ti gymn. osztályt 
végzett ifjú v! fogad tátik. Ellátás- 
ér! fizetni nem kell. ílol ? meg­
mond i a a kiadóhivatal. 75ű3 i

álalmazást keres
Negyedévet végzett
egyetemi tanárjelölt (class, plii- 
loiogu>) nevelőül ajánlkozik gim­
náziumi vagy reáltanodái tanulok 
mell* helyben. A gimnáziumi 
iaihargyakon kivid kezdi ke-f frán­
ézi a ős angol nyelvre is oktathat. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 7547

latok Szoba;- jeligével a kiadó 
hivatalba kéretnek. 7074

Zalában
300 holdas falusi, 200 holdas 
pusztai birtok, több ezer hold 
legelővel, bélbe, vagy biztosíték­
kal rendelkező felszerelőnek ki- 
adatik. 7579

Különféle.___
Teljes ellátásra

elfog..<1:» jövő iskolai é\ kez*lete- 
tö! két Budapesten járó fiút egy 
hivatalnok, az i- Lolák közelében.
C/.im és lakás megtudható a ki­
adóhivatalban. 7u70

3000 irtot I iwi
jövedelmező üzlet fr.ö által is ráfc' 
kezelhető) aránylag c=ekely töke­
vei megszerezhető. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 7569

TILL-INTÉZET.
VIII osztálya nyilvános leány tan- és 
nevelőintézet Budapesten, VIII. kér., 

külső stácziő-uteza 6. sz., I. em.
A gyermekek beiratása augusztus 28-án veszi 
kezdetét. A tanév kezdete szeptember 2-án. 
Az intézet 18 év óta áll fenn s jogérvényes bi­
zonyítván yok At ad ki.

Szép, első emeleti,
külön bejárába utczai szoba, bú­
torozva, az opera közelében ki- | ^ családból, ellátás és nevelésre

Iskolás-lm ©
adó. Czini a kiad-ihivaialban. 7578

Oklatas.
el fogad la tik egy franczia tanár- ® 
nál. Kívánatra zongora és nyelv lg 
tanítás. IV. Kecskeméti-utcza 1-2.
1. em. 1U. sz. 7572 |

«Pallas» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Budapest IV. kér. gránátos-utcza 6.
megjelent'és minden könyvárusnál megrendelhető:

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPEDIÁJA |

Egészben 16 kötet, (160 füzet). 160 képes mellékletteL — Eddig megjelent 157 füzet. ^

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar viszo­
nyokat fölkaroló, minden tudományágat, történelmi, földrajzi s 
életrajzi adatokat tömören magában foglaló mű, egymaga úgy­
szólván egy egész könyvtárt pótolni képes. Kapható füzetenkint
30 kr fűzött kötetenkint csinos borítékban 3 frt, piros, barna Íupénztárosn7eg7 nóFdTvat ’ .......... .... w áru üzlet részére.

Bővebbet Karoly-körút 
22 szám. Röser-bazár, 

9. boltajtó. 10813

Kerestetnek 
1 kertész, 2 gazd. gyakornok, 
1 felügyelő, 1 szeszégető,
1 téglaégetö, 1 művezető egy 

gözfürész részére
2 pénzbeszedő
10 segéd különböző szakból,

vagy zöld szinü díszes angolvászonkötésben 4 írtért.
Ajánljuk a t. olvasóközönség különös figyelmébe.

10818

Nagy
uradalom
Hagyarországon vételre ke­
restetik közvetlen ajánlatok 
«W. E. 4785. - jegy alatt 
Haasenstein és Vőglerhez 
(Otto-BaaSS) BéCSbe kéretnek.

10770

Egy okleveles
tanitónö, ki több évig nagy úri 
házmi! működött, több nyelvet 
e- zongorát tanít, ál Iá-4 keres.

Magántanár fogad
ellátásra es felügyeletre 1—2 ta- 
nuí-it. Korrepetitio, franczia. né- j 
met nyelvtanit ás kapható. Czim ; 
a kiadóhivatalban. 7534

Zongora-tanítás.

Vidéki tanulók
vétetnek föl telje?- és jó házi el­
látásra, szülői gondozásra, mér­
sékelt díjazás mellett, egv gya­
korlott nevelő és tanárnál. Napi 

l'_‘r } korrepetivzió a franczia és német
___  ___ _____ i JO" ! nyelvekben, zongorajátékban, a „ . , ,

1 1 . " rajzban és festésben alaposok-:^/ b”dapes.i, tisztesseges c>a-
Okleveles tamtono. ,aíás adatik. Lakás közel a fö- 1 tod. M gyermeket V,(lekről, a 
n.ukööeséró! kit’-nö bizonyitvá- j tanodákhoz, a belvárosban, igen 1 tíUM=?v ‘«-»Kama ulati 
nyoVkal. ki a magyar, német és 1 egészséges, kényelmes 
franczia nyelvet tökéletesen be- 1 ben. Bővebbet 
-zéli. Izenét nem!, nevelűnöi ál- ; falában.
lást keres keresztény családnál, — -̂------- *—v—
a eves fizetésért. Vgyis vl fogadja ; M.8.gŰ31 ÜLOdäSt
a’ állást, hogy egy adjon teljes keres egy képzett, tapasztalt ne- 
ellá'ásl. egy másik fizetést. Le- velönö (férjezett, 30 éves), ki a

a ki- magyar, német és franczia nyelv- 
7575 I ben, zongora és kézimunkában

---------

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

10447. szám.

lakással és

vei* 1: N. !.. fanitónunek 
ad- hivatalba küldendők.

enyelmes hel’yiség-! étkezéssel ellát úgyszintén zon- 
t *• lap kiadójává- i gnra-oktatásra elvállal. Bővebbet 

78'2 i a kiadóhivatal. vobz

Iskolás gyermekek
teljes ellátásra elfogadtatnak egy 
tisztességes családnál, gimnázium 
és reáltanoda közelében. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 7550

M V
íll :

r. 3 j

ikiiükvpgeliiilii

ran! Logüj’lili pária V

Váezi iitcsa 25. sz, alatt,
F rn ős női fch-’rnemüekheii . m. divatáruk, ingek, keztyük 
.■rí vök mell fizok, téli öltönyök, cliszniü és norinbergi áruk.
cruinini, sebészeti áruk. sérvkötök, g-1 masnik szarvasbörböl. ____
tv-v-ivrek és alp-teca vvöe-.:küzök vs inas ezer féle czikkek. . fc^ám
Yi-ö-k. megrendelések becsült leiáron utánvétel mellett esz- ' 
közöltetik, eladás nagy bau és kicsinyben. ! < 11>!

ÖTVÖS,
üzleti gondnok.

kezessée me licit legjobbak v. kav.tschukból és haUiöIyagbcl 
finom-I au k szerint teztonként 1,2,3,4 és 5 fid. — Óvatossági 
szivacskákai tez ion ként 2,3 és 4 li-iért küld titoktartás mellett 
Pierre Sonnier párisi-gummi különlegességi raktára Bécs, j 
Säinthnersfr. 14 a bazárban és Freiung 2 a bazárban. i" Y-

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

£>v a felvi-léken fekvő l.öriilbelüi 3<XX) holunyi gazdasághoz

5
mm

segédtiszt
kerestetik. M- jkivánt.itik. hogy az illető már nagyobb gaz- ‘ 
daságokbe.n n-.üködön legyen," s ezt bizonyítványokkal iga­
zi hassa: a magyar, túr. s esetleg német nyelvet szóban s 
Írásban t*áh---T* bírja. Szives ajánlatok Kunki I. jószag- | 
ig :ZLraró 'r fBuFik n. ; . Sirák vzimzendök. 1^81 i

Pályázati hirdetmény
kerékcsoportok és kerékpárok szállítása iránt.

A magyar kir. államvasutak központi hálózata részére kővetkező kerékcsoport és
kei'ékPa?két ioíefS-opo^LÚÍ. oszt. mozdony számára, mely egyenként Ml:

2 darab futókerékpár, 1 d rab hajtókerékpár és 1 darab kapcsoló kerékpárból
b) hét teljes kerék csoport III. es III. e oszt. mozdony szamara ecyenkent 

1 darab hajtókerékpár és 2 darab kapcsoló ke; ekparbol
c) négy teljes kerékcsoport IV. és IV. a. o-zt mozdony szamara egyénként

1 darab hajtókerékpár és 3 darab kapcsoló kerékpárból ,
cl) három teljes kerékcsoport X. oszt. modony szamara egyen Kent 

1 darab haltó és 1 darab kapcsoló kerekpa.rbol .
e) egyszázhusz darab csillag kerékpár személy es teherkocsik szamara.
/’> ötven darab szerkocsi kerékpár.

A pályázati feltételek a következők:
1). A szállítás az anyagok szállítására vonatkozó 2*72276 számú áltóános és a 

kerékvázak kerékabroncsokra, nemkülömben tengelyekre vonatkozó 3o4-o b_ bz. dia.ti
különleges száliitási feltételek alapján e-zközlendö. . -i 1t

\z áltól e)ig felsorolt mozdony és kocsi-kerekparok gyártásává vonatkozolag uta­
lással a fenti feltételekre általában megjegyezzük, miszerint:

a) valamennyi mozdony és kocsi-kerékpár teljesen megmunkált állapotban ^állí­
tandó a fennálló szabványrajzokban kitüntetett méretek szerint. , ,

b) Valamennyi kerékpár abroncsokkal ellátva szállítandó. A kerek abroncsok 
megerősítése a «Bock-féle mód', szerint teljesítendő. Az abroncsok a m. k. vasutak

1 szabvány-szelvénye szerint lee-ztergályozandók, ., ,
.................. Fa legjobb öntött tegely aczelbol, a kocsiabroncso^

vasból és egy darabban készítendők

Hirdetések
elvétetnek a kiadóhiva­

talban Budapesten IV 
kér,, himzö- és kalap- 

utcza sarkán,

Franczia
folyékony haj festő-szer, (Chromat.

Párisién)
melylye! minden hajat tetszés szerint 10 perez alatt állandóan 
megfesthetni fekete, barna vagy szőkére. Főhilajdonságai: &l 
szín állandó s a természetes szintéi meg nem különböztethető, 
az alkalmazás egyszerű. — Ára 2 frt. A készülékek ícsé-zék. 
kefék stb.) 50 kr. Főraktár: Budapesten, TŐRÖK 
JÓZSEF gyógyszerésznél, király-uteza 12. szám.l

BASER JÁNOS NYILVÁNOS INTÉZETE
Budapesten, gyár-uteza .1 sz. a. {

s polgári-gimnazinmi iskola és a kereskedelmi akadémia hallgatói az intézetben , 
teljes ellátást, felügyeletet s lelkiismeretes nevelést nyernek. 10 58 (

Kereskedelmi szakképző intézetem hallgatóinak, a kereskedelmi szaktudományokban /
alapos képesítést biztosit ifi. HŐSEK JÁNOS igazgató, Budapesten-, gyár-uteza 3- sz. ■

nyilvános

Budapesten, V. nagykorona-uteza 13. sz.
f. évi szeptember hó 1 -én veszi 15-ik évfolyamának kezdetét a következő tanfolyamokkal:
I. Az előkészítő folyamok minden cs. és k. katonai képzőintézet és hadapródiskola részére,
II. A tényleges hadapród tanfolyam olyanok számára, kik a hadapród- vizsgát letenni

szándékoznak.
III. A tartalékos tiszti tanfolyam szolgálatban lévő, vagy tartalékos egy éves önkénte­

sek számára.
Az iskola egy tápintézettel van összekötve. Bővebb értesítést a prospektusok 

nyújtanak. 10277
FISSINGER JEISÖ ny. kapitány.

^__________________ i g a z g a t ó.

A niozd nykerékabroncsi 
övi ellenben Martin aczélból készítendők, 

z. A c) Az összes kerékcsillagok egészen kovácsolt
* ;j kerékaű'vcrval és az el lensúly zókk. 1 is. . , .. . .... ,

A Ynozdony valamint a kocsikerékcsillaíok felszontás által erősítendők a tengerre 
uediT a mozdonykerekek legalább is őÜ.OuO klgr; a kocsikerekek pedig legalább 

nvomással szoritandók fel; előbbiek azonkívül egy ekkei is elleiandok meg,

Fallas in dalim -- i -mdai részvény társas^ kiadású 
bari Budapest. IV. g.- Inátos-utcza 6. szám alatt megje 

Jer luint!' i! kön;. v :-‘rrskedvnél megrendelhető:

NÉPSZEBŰ
1 í n F7 $ m?

» ■ a Ú /. ti8

A gács-magyarországi kötelékforgalom 1883. 
július 15-től érvényes díjszabásának II. részéhez 
augusztus 20-án kezdődő érvényességgel megjelent a 
III. pótlék, melynek tartalma a következő:

1. Az Y. sz. kivételes (vas stb.) díjszabás díjtételei- j *0-000 klgr.. e‘°'
nek megváltoztatása s Budapest (o. ni. á. v.) állomás | niC - ^Valamennyi tengely jó minőségű és lágy Martin aczclból készítendő.

i felvétele ezen kivételes díjszabásba. 1 e) \ két kerékácv közti tengelyiész valamennyi mozdonykerék párnál fényesre
2. Szabadka, Kis-Körös, Budapest (o. m. á. v.) Sze- esztergályozva szállítandó. A kocsitengelyek ugyanazon részé csupán eloesztergalt álla­

mi nöségü folytaczélból készítendők. A
_ re és nem szabad azokat meleg álla- 

g egy ékkel megerősítendők.
S Budapest-Fcrenczvárusra szállítandó nyers ■ kőolaj | g) Valamennyi tengely es iorgatyura a gyár jegye valamint a szállítási év és ho

h) A mozdonyhajtó kerékpárok excenter tárcsákkal szallilandok, incl>ekrol a lie- 
v,.< részletrajzokat a me rendelés alkalmával rendelkezésére bocsájtandjuk.

NEUE (13.) UMQEAR3FITETE ILLUSTR I RTE AUFLAGE.

00

JtűER Band rL.4.Ö0., L. .vvA'xD í-L. 5.40., HALBFRANZ FL.5.70. O.W. J
ii 1 deményékre- nézve.
4. Uj XIV. sz. kivételes díjszabás különböző gá 

•szági állomásokról Brassó, Marmaros-sziget, Na
gacs-

% országi állomásokról Brassó, Marmaros-sziget, Nagy- ' " f j'Az összes kerékpárok egyikét em szabad a minőségi átvétel előtt semminemű 
? ívárolv és Nagy-Szeben állomásokra szállítandó gyap- te lékkel bemázol ni, a fényes valamint a kicsiszolt tengely és torgaityú részek biziositan-
:L • •-J i -i 1 . .a.. 1- 1.-.,-. i?.il-nnolv irn-.iwoI ü-s in rconiílPft 1:1 a. tál.

AZ ÉGBOLTOZAT EGYETEMES LEIEÁSA g
l;-la

FLAM MARION CAMILLE.

Fordi tóttá
Dr. HOITSY PÁL.

3 ju és juh bőr küldeményekre nézve, 
ni I 5. A közönséges gyorsáruk 
" 1 megváltoztatása, végül

ellj- kiszámiíásámt-
•táruukba

3
;-60 ábr-i vai. szintzeu. kőnyomatok- és csilla­

ga szati tvrké oekkcl.

söen ...

dók a rozsda és külső sérülés- k ellen valamely ola.jmázzal és jó csomagolás által.
2. Az összes kerékpárok vám és bér mentve budapesti központi mühelyi szertár 

szállitandók. Az ajánlatban a szállitáai határidő pontosan kitüntetendő.
3. Az idézett szállítási feltételek és szabvány rajzok a m. kir. államvasutak anyagszer 

b. A födiiszabásban és az eddig megjelent pótlók és leltárkezelési szakosztályánál (Budapest, Sugarút 87. I. emelet) naponként a hivatalos
tokban eszközlendő kiegészítések és helyesbítések. órákW megtekinthetők, vagy a megallap.tott ar lehzetese mellett posta utján ,s megsze-

Mindegyik ajánlóról feltételeztctik, hogy a fentebbi feltételeket jól ismeri és azokat 
viben jelen hirdetmény folytán változást nem szenvednek egész terjedelmükben el­

it-des lesz, a munkaképtelenné vált vagy elhalt és nyugdíjigényre nem 
ak, illetőleg családtagjaik segélyezésére létesített alaphoz a szállításai

Kelt Budapest, 1SS4. évi augusztus hó 13-ó ).
Az igazgatóság.

Eirdetménv.
amennj 
fogadja.

í. A szállító köt'

Dr. Medinger tanár nr által feltalált s kizár szabadalmazott gyár

HEIDINGEB KÁLYHÁK
gyártására HEIB H., Döbliag Bécs mellett, fiúk: Budapest jü Thonetudvar.
Első dijakkal kitüntetve: Bécsben 1873. Cassslben 1877, Parisban 1873, 
Sechshausban 1877, Welsben 1878, Teplitzben 1879, Bécsben 1880. Egerben

1881. Triestben 1882.
Bécs,

Kämtnerstrasse 
40—42. sz.

Bukarest. 
Strada Lipscani 

96. sz.
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It&lmérási és vásár vám 
joE bérbeadása.

M Szabadka-baj ai és munliács-beszkidi 
0; vonal részére szükséges íclépitmenyi 
Lj anyagok szállítása iránt 43340 szám 
1 alatt kihirdetett pály

tárgyában
43340. szám alatt közzé tett

jugositott alkalmazottak,------ 0 - , .. , r .. ...
üt-Vn érdembe hozandó összegek ' io (egy tized) szazalekaval hozzájárulni, mely jaiulek a
kifizetés alkalmával levonásba fog hozatni. ... , ,

5 Az 50 kms bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve ezen kulezimmel: «ajanlat 
40447. Sí számhoz» 1884. évi szeptember hó 19-éuek déli 12 órájáig az anyagszer és leltár-

M)

Milano,
Corso Vitt. Bmanuele 

38. sz,
Legjelesebb szabályozható-, töltő- és szellőztethető kályhák, lak; • 

tályofc, iskolák, irodák stb. számára egyszerű és csinos kiállítá<ban. több szoba 
fűtése csak egy kályha által, központi légfűtés egé-z épületek szamára.

Osztrák-Magyarországban 221 tanintézetben Meidinger kályháinkból 
1431 Meidinger kályha vanhasználatban. Ezek között v; n Becs község 6j is­
kolájának 373 kályhája, Budapest községe 43 iskolájának 30> kályhája.

Meidinger kályháink előnyeiknél fogva nemcsak cs. kir. hivatalokba:.- 
állami hivatalokban, községi hatő-ágoknál, papi rendeknél, kórhazakban, vasutakna.. 
és gőzhajóknál, pénzintézetek és biztosítási társulatoknál, ipartelepeknél, szálló .ák 
ban, káveháza 1-ban, vendéglőkben, vannak nagy’ mennyiségben berendezve, hauen; 
több mint 20.000 magánlakásban is. ' L7td

A gár véd-.eg-ye. a nagy kedx’eltség melynek kályháink mindenütt örvendenek
sok oldalú utánzásra adott okot. Oldalt látható védjegyünkre 
való utalás mellett tehát óvjuk a t. ez. közönséget a sajat ér­
dekében is, legjobb híréről ismert gyártmányunk hamisítvá­
nyokkal való összetévesztése ellen még akkor is ha ezek min: 
Meidinger kályhák, avagy mint javított Meidinger kályhák 
aj állítatnának is. — A mi gyártmányunk az ajtó belső részen

MElDiNGER-OFEN
BEIM

nyűnk értelmében a Szabadka-Dajai \uuai tcszme 1VV’ ni.irbau az ár páronként bér- és vámmentve bpesti központi mühelyi s
szükséges felépítményi anyagok bérmentve Szabad- runkba ajánlandó. !

_ __ ______________ kára szállittandók. i Megengedtetik, hogy az egész kiirt mennyiségre vagy annak csak egy részére is te- j
« ^ , j Említett pályázati hirdetményünket ezennel oda-j tessék ajánlat.

A b'-r. Sztrabicsv-Gorond vasúti állomás közeié- j módositjuk, hogy az illető táblázatban (elsorolt s a
ben fekvő N.viy-Luc; k t mezővárosban az italmérés barom j nevezett vonal részére szükséges kapcsoló szerek és 

korcsmában és a vásárvám szedés iSső. ovi január l-jétol hat | Va}tók fele részben Budapest dun apart i teherpálya- 
évi időtartamra bérb- fog adatni. ^ udvarunkra, fele részben pedig bérmentve Szabadká-

X hely-ég 'körülbelül é- "> lélekból álló) jómódú ruthén | ra# a talpfák és váltótalpfák pedig felerészben Baján 
magyai lak-.ssaggal **s j korcsma épületekkel bír, köze- j a Dunapartra s felerészben bérmentve Szabadkára

•öon • gv nagy uradalmi p - fekszik --s legközelebb azon ^-já Illan dók.
;l Be reg é-- Idigmegyékefc összekötő országút vezettetik at. Budapesten, 1884. augusztus hó 18-án.

• án '.u.péusz.1 cilát itt ajánlatokat folyó évi szentem- ! .Az igazgatóság.
’.Viki est! d óráig - hbgn 1 az alól irt igazgatóság a kinél j_____________________________________________  ___________________

eliis beöntött védjegyünket. Prospektusok és árlapok ingyen és bérmentve.

A tFranblin-TársuIati kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál kapható — az osztrák 
tartományok számára Szelinszki György cs. k. egy. könyvárusnál Bécsben I., Stefansplatz Nr. 6.

----- .
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utak igazgatósága fentartja magának a jogot, hogy az ajánlók között tekintet nélkül az 
ajánlat feltételeire — szabadon választhasson, továbbá hogy az ajánlott mennyiségből 
tetszés szerinti részmennyiség szállítását is átengedhessen oly formán, hogy ajánlók az ily 
részbeni szállítást is elfogadni köteleztelek, ha csak ajánlatukban az ellenkezőt világosan 
ki nem kötötték és végre, hogy a czél elérésére másféle intézkedéseket tehessen.

Budapest 1884. augusztus 24-én.
Az igazgatóság.

20' 
bér
a felié telek is kaphatók.

Ki ír Munkácson í. augusztus 19-én.

30791

A <i Knmkiin-Társnlat') kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható:

lg“

i
//

TÖRTÉNETI REGENY. V,

IRTA

Schimborn Buchheim gróf
m-mkácsi és Szt.-miklósi uradalmak igazgatósága.

k in.-latakivoiint teitalálójá- 
. Európa legfőbb lejedelrnoi- 
>/:■ Ili tónak sün Bécsben, Or - 
Brüüiiovstra.-se

Aiapiiiaiott 1847. becs rn és 3nga??sten 186i óta.

p Haves melifáj dalom 
j és köhögés tökélete- 

I sen meggyógyítva.

Holt JáliOS na!
** nek c-. kir. udvari 

ben,
Buda{>est junuá: 10 — í éven át nagyon heves 

S raellfájdain akban szenvedtem, súlyos köhögéssel és 
*1 ._-v.ik.-7 ; hányással, mi által hosszabb időn ár ágyhoz

_-vógviiatá-i> és erősítő Hoff-féle malátasörbŐl 24 
'í-Q üvegnek ós a mel 1 mai áfa - ezu k o. k ák használata foly­

tán teljesen meggyig) ultam. mit a szenvedők erde­
it kében közzé tenni ,-z x eskt iljek.

Br*I?-er Ferencz, váezi körút 
Posta: Sodcv:.- W n-zni;:. Gaüczia, 1883. (leez. 

^ -24. — Mélyen tisztek ur.' Én és ismerőseim az ön 
mai át ak ész i t meny. in - • k jóságáról és jelességérűl 
raegg' özödt'ink, k i •. ;i‘n tehat «smet 12 üveggel az 
ön iloff-féli■ malátákivvimti-egészségi söréből, posta- 
fordulattal és ntánv--t tu 1 lett. Petrovicz Xaver,

a w-lostkovi uradalom tulajdonosa.
Proszuitz, katonai ezredkórház. A Hoff-féle ma* 

lártkivonatot legjobb sikerrel használom s ajánlom 
súlyos, kimerítő betegségek után való használatra

Dr. Elbogen F.
Budapesten 11 üveg malátasör ingyen a ház- 

hoz szállitiatik.
2 forinton alul mi sem küldetik.

OFF JÁNOS
fióküzlete Magyarország részére:

Budapest,ssibárus-utcza 7,
(A fő posta átelleuében.) 10811

SO »aa^as kitüntetés.

NÉPISKOLAI TAN- ÉS SEGÉDKÖNYVEK.
Ballag! Károly és Nagy László. Eagyarország története. Kapcso: 

az általános történelem legfőbb vonásaival. Népiskolák szí

KÉMÉNY ZSIGMOXD.
Második kiadás. Három kötet. Ara fűzve 3 frt.

----------------------------- -------------------------------------------_________ _______________.......... ........ ................................... ........ - - - A".,A

Huszadik kiadás. Kötve

Kapcsolatban 
számára. 

30 kr.

Sállxiegy! és Emericzy. Népiskolai tankönyv olvasmányokkal a magyar- 
huni népiskolák mindeimaj.i és ismétlő iskolái számára. Y II. kiadás.

Tartalom: I. Embertan. II. Földleírás. III. I örténelem (alkot- 
mány tannal j. IV. Termény rajztan: ásvány-, növény- és állattan. 
V. Természettan. Kötve ÓO kr.

Bánhegyi Stefan. Ungarischer Kinderfreund. Ein Lern-und Lesebuch
für die mittleren und höheivn Ivlas.-en deutscher \ olksschulen in 
Ungarn. Vierte Auflage. Geh. ~>'0 kr. Geb. bO kr.

Block Mór. Népszerű nemzetgazdaságán. A franczia akad. által a leg­
első díjjal koronázott pályamű. A nép- és iskolai könyvtárak hasz­
nálatára. Átdolgozta Douúczky Lajos. Fűzve iO kr.

sználatra. Negye- 
40 kr.

Eléödy János. Földrajzi vezérfonal iskolai é? msgánha
dik átdolgozott kiadás. Ki len ez térképpel. Fűzve

Führer

Dr. Lutter Nándor. Számtani példatár a népiskolák számára. Negyedik 
átdolgozott kiadás.

A második osztály számára. Fűzve 20 kr.
A harmadik osztály számára. Fűzve 15 ki.
A negyedik osztály számára. Fűzve 15 kr
Az ötödik osztály számára. Fűzve 10 kr.
A hatodik osztály számára. Fűzve 25 kr.

Maüzsar János. Eagyar nyelvkönyv a német tannyelvű népiskolák 
számára

I. kötet. A második osztály számára. Kötve 30 kr.
II. kötet. A harmadik osztály számára. Kötve 40 kr.

TII. kötet. A negyedik osztály számára. Kötve 30 kr.
IV. kötet. Az ötödik és hatodik osztály számára. Kötve 35 kr.

FELHÍV ELŐFIZETÉSRE.
Az.

m

II. rész. III. évfolyam. Kötve 
Hí. rész. IV. évfolyam. Kötve 
IV. rész. V. évfolyam. Kötve

30 kr. 
50 kr. 
50 kr.

ignácz és Schön Józ ef Hodszem nyelvtani példatár számos
feladványokkal. A népiskolák 11. osztálya számára mondattani ala­
pon. Kötve 20 kr., III. osztály számára kötve 25 kr., IV. osztály ^szá­
mára kötve 25 kr.

Gycrfü Iván. Népiskolai olvasó* és tankönyv. A magyar kathol. elem
és népiskolák HL és IV. osztálya számára. Kötve 50 kr

Gyürky Antal. Magyar polgári jogok és kötelességek ismertetése. Kér­
dések és feleletekbe foglalva a falusi népiskolátc számára. Harmadik
kiadás. Fűzve 25 kr.

JáliOSi Ferencz. Föld- és természetrajz, népiskolák számára. Ötödik 
megjobbitott kiadás. Fűzve 40 kr.

Kapi Gyula. Dalkönyvecske a népiskola alsó osztályai számára 20 kr.
— Utasítás a dalkönyvecskéhez. Fűzve 20 kr
Klingenberg Jakab. Hagyar nyelv- és irálytan. Helyesírási és irodalmi

függelékkel. A népiskola V és VL, valamint a polgári iskola I. és II. 
osztálya számára. Második javított kiadás. Kötve 60 kr.

— Gyakorlati német nyelvtan kezdők számára. I. rész. Kötve 25 kr.
Klingenberg J- Denísehes Sprachbuch. Ein Leitfaden zur praktischen 

und theoretischen Behandlung des einfachen Satzes, mit einer Bei­
gabe von Orthographie und Stylubuugen. I. Theil. Für die dritte 
Vojksschulklasse. Zweite Auflage. Geh. 30 kr. II. Theil. Für die 
oberen Volkschulklassen (4. 5.) geh. 40 kr.

Ribáry Ferencz. Magyarország története rövid előadásban. Elemi-, fel­
sőbb, nép- é* polgári iskolák számára. Második kiadás, fűzve 25 kr.

— KiS^ földleírás. Elemi- és felsőbb népiskolák számára. Hatodik javi- 
tott kiadás. Fűzve_____________ _ ________ 30 kr,

Szirmai J-, Vöröss S. és Szilágyi J- Az első iskolaév. Magyar Abc- és 
olvasókönyv a népiskolák i. oszt. számára. Keménykötésben 20 kr.

A második iskolaév. Magyar olvasó- és nyelvképzőkönyv a nép­
iskolák II. osztálya számára. Keménykötésben 30 kr.

A harmadik iskolaév. A népiskolák III. oszt. számára. Kemény­
kötésben 30 kr.

A negyedik iskolaév. A népiskolák IV. oszt. számára. Kemény- 
kötésben 50 kr.

Az ötödik és hatodik iskolaév. A népiskolák V. és VI. osztálya 
és 38 ismétlő iskolák számára. Keménykötésben 60 kr.

Stricker JTKÍein L. und layer Ä. Das erste Schuljahr. Fibel nach der 
gemischten Sehreiblesemethode. Cart. 25 kr.

Das zweite Schuljahr. Deutsches Lesebuch für die Volksschulen 
Ungarns. Cart. 30 kr.

Das dritte Schuljahr. Cart. to kr.
Das vierte Schuljahr. Cart. 50 kr.
Das fünfte Schuljahr. Cart. 60 kr
Das sechste Schuljahr. Cart. 7o kr.

Vaííó"VilmosTNépiskolái olvasmányok a gazdasági chémia köréből. 
Francziából átdolgozva Fűzve   60 kr.

Vefédy Károly. Dr. Népiskoláink felszerelése és a tanezermuzeúinök. 
63 ábrával. Fűzve 60 kr.

; beszámol e h Íven a nag> közönségnek, liouy létezésének jogos:iíts;ig;d í- ^ 
j ^ Az a fényes írói névsor, melyet itt közölünk, adat arra nézve, hogy az < • 
legelőkelőbb munkásai tömörülnek az «Ország-Világ» körül.

Előre nem Ígértünk nevekel, de most büszkén és önérzettel adhatunk ir> m 
I névsort, mely gazdagságban páratlanul áll.

■Jókai Mór, Irányi Dós ni el, borót Podtnaniczky Frigy.*, Sz. rragh Fal. Ki ij-ka Oy FT 
P'djfy Albert, Sziltgyi Sómdor, Loth Lőrinc, F. Szaimury K >rohj. G-F-ry VT. •• 
Karoly, Dalmady Győző, Jakab Ödön. Tolnay Lajos, gr<•/ 1 ay Daniel. ■ ''
Ábrányi Emii. Kcmenczky Kálmán. Bartók Lajos, gróf Teleki Sándor. Szó1;« * 
Beöthy Zsigmond, Kvussayne Kim Melanie, Lóvay József, Mikszáth Kalman, " r •' 
Flora, Endrudi Sándor, De Gerando Antonina, Hiador, Szabó S tudor, B erta B- 

■ Adorján Sándor, dr. Beliczay, Molnár György, Balázs Sándor, D rpsy László, F- *
: Áron stb.

ndenA szerkesztőség törekedik egy családot képezni az olvasó közönséggel, kenr vr<• 
lenn héj zást, nem hajol meg csak a jó ízlés és a közönség elolt. Yaiusáco: ház: baia-* 
örökké szívesen látott vendég akar lem i é> meg lé'el ni oliajt ezinté.nck. Kép-ivh a ri:;; 
vészét termékei és alkalomszeríiségví ölelik léi. Rovataink a napi eseménye .pjf 
sport, ^háztartás, fürdők, egészségügy, irodalom, művészet, szór.ikozás igényeit e rgiti* ^‘j 

Talányaink a közönség kiváló tetszésével találkoztak eddig, ? ezután is ig.xekeZ1:

hogy még szebbé tehessünk, arra i^z'e
fogunk e téren a lehetőt elkövetni.

Ez a mult ig ret a jövő1 c nézve is, a mit, 
a közönség tömeges részvétele szűk sóv es.

T>EGRÉ ALAJOS, (az Ország-Világ szerkesztője-
\ri íh*V7:í O-Vllii O*** legnagyobb s legdíszesebb magyar képes hetilap 
ÜL mVí M-lU’lhíU fizetési ára: jtxlius—szeptemberre 2 frt 50 kr juim 
deczemberre 5 frt. Füzetenként 40 krért minden könyvárusnál kapható.

Az „Ország-Világ“ f. év első félévben 111 •- jelent számai újonnan belépő vlőt'-
t óink nek 3 írtért meek Ideinek.

ivállatra ingyen és bérmentve küldetik. Előfizethetni legezé!^-^^ 
póstautalványnyal az «Ország-Világ'» kiadóhivatalában »

pest, gránátos-uteza Q. szám.
Az „Ország- l iláit" és Egyetértés^ előfizetési ára: egész evre 

28 frt, félévre 14 frt negyedévre 7 frt 
Kiadótulajdonos: PALLAS, írod. és nyomdai részvény-társa^1

FB AN KLIN-TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA
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